



६.४ रेक्टर स्केलको भूकम्प जाँदा जाजरकोट र रुकुम पश्चिमका नागरिकहरू मस्त निद्रामा थिए। बेलुकीको खाना खाएर सुतेका नागरिकहरूको पहिलो निद्रा भूकम्पले डिस्टर्ब मात्रै गरेन कैयौंको ज्यान लियो, सयौं घाइते छन्।

जाजरकोटमा भूकम्पका बेला घरले पुरिएका व्यक्तिको उद्धार गर्दै सशस्त्र प्रहरी बल। तस्विर : एपीएफ

चाडपर्वलाई पारिवारिक भेटघाटको अवसरका रूपमा प्रयोग गरौं।  
हात्ता साँस्कृतिक पर्वहरूको जगेर्ना गरौं।।

चाडपर्वमा अनावश्यक खर्च नगरौं।  
मघपान र जुवातासजस्ता विकृतिको अन्त्य गरौं।।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

## फेरि त्रास, बारीमा बास



मानिसहरू बारीका पाटामा र रुखका फेदमा आश्रय लिएर बसेका छन्। लताकपडा नहुँदा आगो बालेर तापेर बस्नुको विकल्प छैन। बालबालिका, वृद्धवृद्धा र नवजात शिशुहरू अठक प्रभावित छन्।

वीरबहादुर गिरी  
अध्यक्ष, बारेकोट गाउँपालिका

सुरक्षाकर्मी, स्थानीय जनप्रतिनिधि र सरोकारवालाहरूका अनुसार उद्धारको कार्य करिब करिब सकिएको छ। अब खाद्यान्न र बासको चिन्ता छ। फेरि परकम्प आउन सक्ने त्रास त छँदैछ।  
चिसो मौसमको समयमा समेत स्थानीयवासी वारीका पाटामा सुतेका छन्।  
जाजरकोटको भेरी नगरपालिका-३, थाप्लेका सर्वसाधारण भूकम्पको त्रासले सडकमै सुतेका छन्। कतिपय सडकमा सुतेका छन्।  
बारेकोट गाउँपालिकाका अध्यक्ष वीरबहादुर गिरीका अनुसार ८० प्रतिशत घरहरू पुनर्निर्माण गर्नुपर्ने अवस्थामा रहेका छन्। अन्य घरहरू पनि उच्च जोखिममा रहेका छन्। शुक्रवार मध्यरातको भूकम्पले तिसैंका स्थानीय अहिले घरको वरिपरि समेत जान डराएका छन्। उनी भन्छन्, 'मानिसहरू

वारीका पाटामा र रुखका फेदमा आश्रय लिएर बसेका छन्।  
चिसो बढेका कारण भूकम्प प्रभावितहरूको व्यवस्थापनमा कठिनाई भइरहेको उनले बताए। अध्यक्ष गिरीले भूकम्प प्रभावितका लागि तत्काल ३ हजार त्रिपाल र कम्बल तत्काल आवश्यक रहेको बताए।  
ओड्ने र लताकपडाको अभाव हुँदा प्रभावितहरू दाउरा बालेर आगो तापेर बस्नुको विकल्प नरहेको उनले बताए। भूकम्प प्रभावितहरूमा बालबालिका, वृद्धवृद्धा र नवजात शिशुहरू पनि छन्।  
उनीहरूको स्वास्थ्य र सुरक्षाका लागि गाउँपालिका र सम्बन्धित वडाका वडाध्यक्ष, स्थानीय जनप्रतिनिधि र युवा स्वयंसेवक खटिएको उनले बताए। प्रभावितहरूले खानापिनका लागि केहीले आफैले र केही स्थानीय सरकारले व्यवस्था गरेको छ।

## मध्यरातमा भूकम्प : ठूलो मानवीय क्षति

दिउँसोको समय हुन्छ्यो भने अधिकांश मानिस कामका लागि घर बाहिर हुने थिए। करिब मध्यरातमा भूकम्प जाँदा सुतिरहेका मानिसहरू घर भत्किएर च्यापिएर मृत्युको मुखमा पुगेको मान्न सकिन्छ।

नगराज भट्टराई  
डीएसपी, रुकुम पश्चिम

प्रचण्ड खत्री / मध्यान्ह  
रुकुम पश्चिम, १८ कात्तिक।

बारेकोट गाउँपालिकाका अध्यक्ष वीरबहादुर गिरीका अनुसार आइतबार राती ६.४ रेक्टर स्केलको भूकम्प जाँदा जाजरकोट र रुकुम पश्चिमका नागरिकहरू मस्त निद्रामा थिए। बेलुकीको खाना खाएर सुतेका नागरिकहरूको पहिलो निद्रा भूकम्पले डिस्टर्ब मात्रै गरेन कैयौंको ज्यान लियो, सयौं घाइते छन्। गृह मन्त्रालको शनिवार रातीसम्मको विवरण अनुसार जाजरकोट भूकम्पमा परी मृत्यु हुनेको संख्या १५७ छ, ४०० बढी घाइते

छन्। जाजरकोटमा मात्रै एक सय बीको मृत्यु भएको छ भने रुकुम पश्चिममा ५० जना बढीको मृत्यु भएको छ। सामान्य घाइतेहरूको स्थानीय तथा जिल्ला अस्पतालमा भइरहेको छ भने गम्भीर घाइतेहरूलाई हवाई उद्धार गरी काठमाडौं, सुर्खेत र नेपालगञ्जमा उपचार गरिएको छ। काठमाडौंको त्रिबि शिक्षण अस्पतालमा ७ जनाको उपचार भइरहेको छ। जाजरकोटको बारेकोट गाउँपालिका-१ केन्द्रविन्दु भएर शुक्रवार राति १९:४७ मा गएको ६.४ रेक्टर स्केलको भूकम्पका

कारण कति घर क्षति भयो भन्ने विषयमा सरकारको आधिकारिक सूचना दिएको छैन। पशुचौपायको क्षतिको पनि विवरण आएको छैन। अन्दाजी दुई हजार पाँच सय घरमा क्षति पुगेको भन्ने प्रारम्भिक सूचना आएको भए पनि त्यसको यकिन हुन बाँकी छ। 'दुई हजार पाँच सय घरमा क्षति पुगेको भन्ने प्रारम्भिक सूचना आएको छ, रुकुम पश्चिम जिल्ला प्रहरी प्रमुख डिएसपी नमराज भट्टराईले भने। विपतको समयमा प्रहरी चौकीहरूमा दुई जना मात्रै प्रहरी राखेर तीन सय बढी प्रहरी परिचालन गरिएको जानकारी

छ। त्यसमध्ये आठविसकोटको क्षेत्रमा एक सय ५० र सानीभेरी गाउँपालिकामा ७५ जना प्रहरी खटाएर उद्धारको काम गरिएको डिएसपी भट्टराईले बताए। मध्यराति आएको भूकम्पका कारण मानवीय क्षति बढी भएको जानकारीहरू बताउँछन्। 'दिउँसोको समय हुन्छ्यो भने अधिकांश मानिस कामका लागि घर बाहिर हुने थिए, 'डिएसपी भट्टराईले भने, ' करिब मध्यरातमा भूकम्प जाँदा सुतिरहेका मानिसहरू घर भत्किएर च्यापिएर मृत्युको मुखमा पुगेको मान्न सकिन्छ।'



जाजरकोटमा भूकम्पबाट भत्किएका घर। तस्विर : रासस



भूकम्पबाट घर भत्किएपछि वारीमा बसेका पीडित। तस्विर : रासस

## वैदेशिक रोजगार विधोष

### मलेसियामा श्रमिकलाई राम्रो आवास नदिने रोजगारदाताहरूलाई सजाय

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, १८ कात्तिक

मलेसियामा लगभग आधा रोजगारदाता श्रमिकको आवाससम्बन्धी न्यूनतम मानकहरू पालना गर्न असफल भएको भन्दै दण्डित भएका छन्। मलेसियाको श्रम विभागले यस वर्ष अर्थात सन् २०२३ को १० महिनामा मात्रै आवासको न्यूनतम मापदण्ड पूरा नगर्ने रोजगारदातालाई २.७ मिलियन मलेसियन रिंगिट जरिवाना गरेको बताएको छ। मलेसियामा आप्रवासी कामदारका लागि आवास र सुविधा (संशोधन) ऐन २०१९ अनुसार तय गरिएका



मापदण्ड रोजगारदाताले पालना गर्नु पर्ने व्यवस्था छ। मलेसियाको श्रम विभागका उपमहानिर्देशक असरी अब्दु बहाबले रोजगारदाताविरुद्ध २ सय ८४ उजुरी परेको भन्दै रोजगारदाताले आफ्ना श्रमिकको स्वास्थ्य, सरसफाइ र आवासको सुरक्षाको ख्याल गर्न

नसकेको गुनासो व्यापकरूपमा रहेको बताए। श्रम विभागले कामदारको ओछ्यान, गद्दा, शौचालयजस्ता समस्या होस्टलहरूमा पाइएको समेत बताएको छ। मलेसियाले मापदण्ड पालन नगर्ने रोजगारदातालाई अधिकतम ५० रिंगिटसम्म

### इजरायलमा मारिएका थप एक विद्यार्थीको शव नेपाल आइपुग्यो

काठमाडौं/रासस- दक्षिणी इजरायलमा हमास समूहको आक्रमणमा परी मृत्यु भएका १० जना नेपाली विद्यार्थीमध्ये थप एक जना नेपाली विद्यार्थीको शव शनिवार नेपाल आइपुगेको छ। फ्लाई दुवईको विमानमार्फत शनिवार दिउँसो २ बजे सल्यान सारदा-३ का प्रवेश भण्डारीको शव नेपाल आइपुगेको परराष्ट्र मन्त्रालयका सहसचिव शरदराज आरणले जानकारी दिए। दक्षिणी इजरायलमा

>>> पृष्ठ २ मा

## कोशी सरकारबाट बाहिरियो एमाले

एमालेका सांसदले सरकारलाई दिइएको समर्थन फिर्ता लिएर मुख्यमन्त्री कार्कीले फेरि विश्वासको मत परीक्षण गर्नुपर्ने हुन्छ। उनलाई समर्थन गर्ने सत्तारूढ गठबन्धनमा ४० जना सांसद छन्। जुन ठिवक बहुमत हो।

दिवाकर अधिकारी / मध्यान्ह  
कर्णाली, १८ कात्तिक।

नेकपा एमाले कोशी प्रदेश सरकारबाट बाहिरिएको छ। शनिवार एमालेले प्रदेश सरकारमा सहभागि मन्त्रीलाई फिर्ता बोलाउँदै सरकारबाट बाहिरिएको हो। एमालेबाट मन्त्री बनेका रामबहादुर राना मगरले पदबाट राजीनामा दिए। उनले शनिवार विधान मुख्यमन्त्री केदार कार्कीलाई राजीनामा बुझाएका हुन्। मुख्यमन्त्रीले सहमतिअनुसार कदम समर्थनमा कांग्रेसबाट विद्रोह गरेर मुख्यमन्त्री बनेका थिए। संविधानको धारा १६८ को उपधारा (५) बमोजिम मुख्यमन्त्री बनेका कार्कीले प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत लिइसकेका छन्।

समाजवादीका कमलप्रसाद जगेबुलाई मन्त्री नियुक्त गरेका थिए। त्यसपछि एमालेले असहमति जनाएको थियो। कार्कीले शुक्रवार सहमति बेगर माओवादी र एकीकृत समाजवादीलाई सरकारमा सहभागि गराएलगत्तै एमालेका नेताहरूले सरकारबाट बाहिरिने प्रतिक्रिया दिएका थिए। कार्की एमालेका ३९ सांसदको समर्थनमा कांग्रेसबाट विद्रोह गरेर मुख्यमन्त्री बनेका थिए। संविधानको धारा १६८ को उपधारा (५) बमोजिम मुख्यमन्त्री बनेका कार्कीले प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत लिइसकेका छन्।

नेकपा एमाले संसदीय दलका नेता हिक्मतकुमार कार्कीले सरकारबाट बाहिरिएपछि अब प्रतिपक्षमा बस्ने बताए। सरकारलाई दिएको समर्थनका बारेमा पछि निर्णय गर्ने उनले बताए। उनी भन्छन्, 'अब प्रतिपक्षमा बस्छौं। समयक्रमले सरकारका गतिविधिले, काम कारवाहीले सरकारलाई दिएको समर्थनको विषय निर्धारण हुन्छ।' शनिवार एमालेका नेताहरूले समर्थन फिर्ता लिएर के हुन्छ भन्ने विषयमा छलफल गरेका थिए। तत्काल केही जटिलता भएका कारण फिर्ता लिने विषयमा कानुनी परामर्श गर्ने सहमति भएको छ। एमाले प्रमुख सचेतक

>>> पृष्ठ २ मा



भूकम्प प्रभावितको राहत र उपचारलाई प्रभावकारी तुल्याउने सरकारको प्रतिबद्धता

काठमाडौं/मस-सरकारले भूकम्प प्रभावितलाई तत्काल उद्धार, उपचार, राहत र पुनःस्थापनालाई प्रभावकारी तुल्याउने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेको छ। सरकारका प्रवक्ता रेखा शर्माले शनिवार एक विज्ञापित जारी गरी उद्धार, उपचार, राहतका लागि प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' नै प्रभावितस्थल पुगेर पहलकदमी लिइसकेको बताइन्। उद्धार, उपचार, राहत र पुनःस्थापनाका सन्दर्भमा सूचना तथा सञ्चारको क्षेत्रबाट कुनै पनि कमी आउन नदिने सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री शर्माले प्रतिबद्धता व्यक्त गरिन्। संकटको बेलामा आमसञ्चारका माध्यम तथा सामाजिक सञ्जालबाट सत्य तथ्य सूचना प्रवाह गर्नु सबैको दायित्व रहने स्मरण गराउँदै उनले जोखिम मोलेर प्रभावितस्थलबाट रिपोर्टिङ गरिरहेका सम्पूर्ण सञ्चारकर्मीप्रति धन्यवादसहित आभार व्यक्त गरिन्।



साथै घाइतेको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना गरिन्। भूकम्पका कारण मन्त्रालयअन्तर्गतका निकायबाट नियमित र सहूलियतरूपमा सेवा प्रवाह गर्न, सही र सत्यतथ्य सूचना प्रवाह गर्न तथा उद्धार, उपचार र राहत कार्यमा समेत सहयोग गर्न आग्रह गरेको छ।

यसै निजी क्षेत्रका सेवा प्रदायकलाई पनि सामाजिक उत्तरदायित्व वहन गर्दै आफ्नो क्षेत्रबाट आवश्यक सहयोगका लागि अपिल गरेको छ। नेपाल दूरसञ्चार प्राधिकरणले सेवा प्रदायकसँग छलफल गरी भूकम्पका कारण दूरसञ्चार सेवामा परेको असरको समीक्षा गर्दै हाल सो क्षेत्रमा सेवा अवरुद्ध नभएको र उप्रान्त आउनसक्ने पराकम्पनबाट सुरक्षित गरी सेवा प्रदायकलाई तयारी अवस्थामा रहन निर्देशन दिइसकेको मन्त्री शर्माले जानकारी दिइन्। त्यसैगरी आर्कस्मिक टेलिकम्युनिकेसन क्लष्टर (इटिसी) लाई सक्रिय बनाई भूकम्प प्रभावित क्षेत्रको दूरसञ्चार सेवाको अवस्था र सेवाप्रवाहलाई थप सहज बनाउने विषयमा मन्त्रालयमा छलफल गरी आवश्यक निर्णय गरिएको छ। प्रभावित क्षेत्रमा रहेका पीडित, उद्धारकर्मी र आम नागरिकलाई सहज सेवा प्रवाहमा सहयोग पुर्याउने उद्देश्यले मन्त्रालयको आग्रहमा सरकारी स्वामित्वको नेपाल दूरसञ्चार कम्पनी लिमिटेडले पाँच दिनसम्म टेलिफोन, म्यासेज र डाटा निःशुल्क गर्ने तथा निजी क्षेत्रको सेवा प्रदायक एनसेलले राहत कोषमा रु ५० लाख सहयोग र रु ४० लाखसम्मको कल र डाटा निःशुल्क गर्ने निर्णय गरेकामा धन्यवाद दिइएको छ।

उद्धार र निःशुल्क उपचार गर्न मानव अधिकार आयोगको अपिल

काठमाडौं/मस-राष्ट्रिय मानव अधिकार आयोगले जाजरकोट भूकम्पमा परी घाइते भएकाको उद्धार, निःशुल्क तथा प्रभावकारी उपचार गर्न सबै पक्षलाई अपिल गरेको छ। आयोगले भूकम्प प्रभावितलाई राहत एवं खोजीमा जुट्न सरकार, राजनीतिक दललगायत सम्बद्ध सबै पक्षलाई अपिल गरेको हो। आयोगका प्रवक्ता डा.टीकाराम पोखरेलले शनिवार जारी गरेको प्रेस विज्ञप्तिमा भनिएको छ, 'भूकम्पमा परी घाइते भएकाको उद्धार, निःशुल्क तथा प्रभावकारी उपचार गर्न, राहत एवं खोजीमा जुट्न आयोग नेपाल सरकार, राजनीतिक दललगायत सम्बद्ध सबै पक्षलाई आयोग आग्रह गर्दछ।' आयोगले शुक्रवाररातिको भूकम्पका कारण जाजरकोट र रुकुमपश्चिम जिल्लामा भएको



मानवीय तथा भौतिक क्षतिप्रति गहिरो दुःख व्यक्त गरेको छ। साथै, भूकम्पमा परी ज्यान गुमाएका व्यक्तिको शोकसन्तप्त परिवारजनमा हार्दिक समवेदना प्रकट गरेको छ भने घाइतेको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामना गरेको छ। आयोगले भूकम्प प्रभावित जिल्लामा आयोगले अनुगमनसमेत शुरू गरिसकेको छ। आयोगको कर्णाली प्रदेश कार्यालयको टोली भूकम्प प्रभावितको मानव अधिकार अवस्थाबारे अनुगमन गर्न शनिवार भूकम्प प्रभावितस्थलतर्फ प्रस्थान गरिसकेको छ। साथै आयोगले घटना सम्बन्धमा विभिन्न माध्यमबाट अनुगमन गरिरहेको जनाएको छ।

कांग्रेसको तिहारअधिका पूर्वनिर्धारित कार्यक्रम स्थगित

काठमाडौं/मस-नेपाली कांग्रेसले जाजरकोट र रुकुमपश्चिमलगायत क्षेत्रमा शुक्रवारराति आएको भूकम्पका कारण पार्टीका सम्पूर्ण ध्यान भूकम्प प्रभावित क्षेत्रमा केन्द्रित गर्न आवश्यक रहेको भन्दै केन्द्र, प्रदेश हुँदै पालिकास्तरसम्म पूर्वनिर्धारित तिहारसम्मका सम्पूर्ण कार्यक्रम स्थगित गर्ने निर्णय गरेको छ।



कांग्रेसले शनिवार विज्ञप्तिमार्फत उक्त निर्णयलाई आ-आफ्नो तहमा कार्यान्वयन गर्नु/गराउनका लागि पार्टीका सबै तहमा निर्देशन गरेको मुख्यसचिव कृष्णप्रसाद पौडेलले जानकारी दिनुभयो। पार्टीको सार्वजनिक कार्यक्रम स्थगित गरिएको भए पनि महासमित सदस्य चयन गर्ने आन्तरिक कार्यक्रम भने नरोकिने पार्टी कार्यालयले जनाएको छ। भूकम्पका कारण ठूलो संख्यामा भएको मानवीय तथा भौतिक क्षति र सयौंको संख्यामा आमनागरिक घाइते भएको घटनाले सम्पूर्ण नेपालीलाई नै शोक विवश र स्तब्ध बनाएको छ। कांग्रेसले स्वदेश र विदेशमा रहेका सबैलाई तन, मन र धनका साथ खुला हृदयले मानवीय सेवाको अभियानमा जुट्न सबैमा अपिलसमेत गरिएको छ।

भूकम्प प्रभावित क्षेत्रमा पशुपक्षीको उपचारका लागि विशेषज्ञ टोली

काठमाडौं/मस-संघीय कृषि तथा पशुपक्षी विकास मन्त्रालयले भूकम्पबाट प्रभावित क्षेत्रमा विशेषज्ञ टोली खटाएको छ। भूकम्पबाट प्रभावित पशुपक्षीको उपचारका लागि मन्त्रालयले चार जना पशु चिकित्सकसहितको दुई टोली प्रभावित क्षेत्रमा पठाएको हो। मन्त्रालयका सचिव डा.



रेवतीरमण पौडेलका अनुसार पशुपक्षी रोग अन्वेषण प्रयोगशाला सुर्खेतबाट डा. लक्ष्मीनारायण

जिल्ला जाजरकोट र रुकुम पश्चिम पठाइएको छ। उक्त टोली प्रभावित क्षेत्रका पशुपक्षीको उपचारमा खटिने छ। स्थानीय र प्रदेश सरकार मातहतका पशु स्वास्थ्यकर्मीको समेत परिचालन गरी पशुपक्षीको उपचारमा लाग्ने टोलीले जनाएको छ। शुक्रवार राति आएको भूकम्पबाट जाजरकोट र रुकुम पश्चिममा ठूलो जनधनको क्षति भएको छ। भूकम्पबाट पशुपक्षीसमेत प्रभावित भएकाले कृषि तथा पशुपक्षी विकासमन्त्री डा. वेदुराम भुसालले प्रभावित क्षेत्रमा विशेषज्ञ टोली पठाउन निर्देशन दिएका थिए।

मलेसियामा...

जोरिबाना गर्ने गरेको छ। मलेसियामा करिब ५ लाख नेपाली कामदार रहेका छन्। सन् २०१९ को विश्व बैंकको प्रतिवेदनले त्यहाँ १२ लाखदेखि ३५ लाख आप्रवासी कामदार रहेको र त्यसमध्ये धेरै अवैधानिकरूपमा काम गरिरहेको सार्वजनिक गरेको थियो। त्यसयताका ४ वर्षमा लाखौं आप्रवासी कामदार मलेसिया पुरेका छन्। मलेसियाको अर्थतन्त्रमा आप्रवासी कामदारको निर्भरता र भूमिका महत्वपूर्ण रहेकोले उनीहरूलाई उपेक्षा गर्न नहुने अधिकारकर्मीहरूको दबाव छ। केही दिनअघि मलेसियामा अधिकारकर्मी संस्थाहरूले आप्रवासी कामदारहरूलाई सेतो चामल र खाना पकाउने तेलजस्ता अतिआवश्यकिय दैनिक उपभोगका सामग्रीमा भेदभावपूर्ण व्यवहार भएको भन्दै स्थानीय नागरिकहरूलाई जस्तै सहूलियतपूर्ण मूल्यमा उपलब्ध गराउन माग गरेका थिए। मानव अधिकारवादी संस्था नर्थ-साउथ इन्सिस्टिएटिभले भनेको थियो, 'मलेसिया आफ्नो आर्थिक विकासका लागि आप्रवासी कामदारमा धेरै निर्भर भएका कारण उनीहरूलाई दैनिक उपभोग्य सामग्रीमा स्थानीय सरह सहूलियत अर्थात् सव्धी हुनुपर्छ।'

इजरायलमा...

गत असोज २० गते अर्थात् ७ अक्टोबरमा हमास समूहको आक्रमणमा परी १० नेपाली विद्यार्थीको मृत्यु भएको थियो। हमास समूहको आक्रमणमा परी मृत्यु भएका १० जना विद्यार्थीमध्ये अहिले सम्म नौ जनाको शव नेपाल आइपुगेको परराष्ट्र मन्त्रालयले जनाएको छ। हालसम्म सल्यान सारदा-३ का प्रवेश भण्डारी, बफाड जयपृथ्वी-६ का गणेशकुमार नेपाली, दाचुला मालिकार्जन-४ का लोकेन्द्रशिव धामी, दाचुला लेकम-५ का दीपेशराज विष्ट, धनुषा सापही-६ का आनन्द शाह, कैलाली घोडाघोडी-४ का नारायणप्रसाद न्यौपाने, सुनसरी मधुवन-९ का राजेशकुमार स्वर्णकार, डोटी पचनाली-३ का राजन फुलारा, तथा कैलाली जौनियाँ-३ का आशीष चौधरीको शव नेपाल ल्याइएको परराष्ट्र मन्त्रालयले जनाएको छ। सुदूरपश्चिम विश्वविद्यालयको कृषि क्षेत्रको 'लन एन्ड अर्न' कार्यक्रम अन्तर्गत उनीहरू इजरायल गएका थिए। सोही आक्रमणमा परी कञ्चनपुर भीमदत्त-३ का विपीन जोशी सम्पर्कविहीन छन्। केही समयअघि परराष्ट्रमन्त्री नारायणप्रकाश साउदसहितको टोलीले इजरायलमा फसेका दुई

सय ५४ विद्यार्थीलाई उद्धार गरी नेपाल ल्याएको थियो।

कोशी...

रेवतीरमण भण्डारी सांसदले व्यक्तिगत रूपमा समर्थन गरेका कारण फिर्ता पनि सोही अनुसार हुने बताउँछन्। कानुनी जटिलता देखिएका कारण थप परामर्शपछि समर्थन गरिरहने कि नगर्ने भन्ने निर्णयमा पुग्ने उनले बताए। ९३ सदस्यीय प्रदेशसभामा उनले ८६ जनाको समर्थन पाएका थिए। एमालेका सांसदले सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएर मुख्यमन्त्री कार्कीले फेरि विश्वासको मत परीक्षण गर्नुपर्ने हुन्छ। उनलाई समर्थन गर्ने सत्तारूढ गठबन्धनमा ४७ जना सांसद छन्। जुन ठिकक बहमत हो। एमालेका सांसदले समर्थन फिर्ता लिएर राप्रपालाई सहभागी गराउने मुख्यमन्त्री कार्की बताउँछन्। राप्रपा सरकारमा सहभागी भएको अवस्थामा उनको पक्षमा ५३ जना सांसद हुनेछन्। सरकारबाट वाहिरिएको एमालेले समर्थन फिर्ता लिएर विश्वासको मत लिन पर्दैन। एमाले सरकारबाट वाहिरिएपछि कोशी प्रदेशका मुख्यमन्त्री केदार कार्कीले प्रदेशमा सहमतीय सरकार निर्माणको वाटो सधैं खुला हुने बताएका छन्।

Lumbini Province Government Ministry of Water Supply, Rural and Urban Development & Building Office Nepalgunj, Banke Invitation for Bids IFB No.UDBO/BANKE/WORK/080-081 Date of publication: 2080/07/19 1. Urban Development & Building Office, Banke invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the Construction of following work under National Competitive Bidding procedures. Table with 5 columns: S. No., Contract Identification No., Brief description of the Works, T. Estimated Amount (with Vat & Contg.), Bid document price (NRs.), Bid Security Amount (NRs.). 2. All bidders shall only submit their bid electronic and bids must be submitted through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp on or before 12:00 Noon on 2080/08/19. For more detail information download the Bidding Document. Acting Office chief

KUWAIT मा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: PROPAINTERS FOR PAINTS AND DECORATION MATERIALS COMPANY शहर: Kuwait पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०७/१८ चलाही नं.: ६०२०५७५७ LT. No.: 293393 Table with 4 columns: क्र.सं., कामदारको पद, मासिक तलब, प्रविष्टि/टाइम/सुविधा. 1. Painters, 7, 0, 120, ५९,६८०. अन्तर्गतता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १२०० कात्तिक १६ गते (12 November 2023) मा हुनेछ। SHARON MANPOWER SERVICES PVT. LTD. P.O. Box : 10443, Maharajgunj-04, Kathmandu, Kapan Marg Phone : 01-4370530, 01-4370922, 01-4370457 URL: www.sharonmanpower.com Email: sharonhrsolution@gmail.com, Info@sharonmanpower.com



# भूकम्प प्रभावितलाई आर्थिक सहयोग जुट्दै

मध्यान्ह संवाददाता  
काठमाडौं, १८ कात्तिक

सरकारले भूकम्पबाट बढी प्रभावित जाजरकोट र रुकुम पश्चिम जिल्लालाई केन्द्रीय राहत व्यवस्थापन कोषबाट तत्काल पाँच-पाँच करोड रुपैयाँ आर्थिक सहायता उपलब्ध गराउने निर्णय गरेको छ। उपप्रधानमन्त्री एवम् गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठको अध्यक्षतामा शनिवार बसेको सरोकारवालाको बैठकले राहत वितरणलाई एकद्वार प्रणालीबाट सञ्चालन गर्ने निर्णय गरेको छ।



राहतका लागि तत्काल ५० लाख रुपैयाँ आर्थिक सहयोग गर्ने घोषणा गरेको छ। कम्पनीले शनिवार विज्ञापित जारी गर्दै भूकम्प पीडितको उद्धार, उपचार र राहतमा तत्काल सहयोग गर्न कर्णाली प्रदेश सरकारलाई उक्त रकम उपलब्ध गराउने घोषणा गरेको हो।

गैरआवासीय नेपाली संघले भूकम्पबाट प्रभावितलाई राहतका लागि तत्काल १० लाख रुपैयाँ दिने भएको छ। संघको अन्तर्राष्ट्रिय समन्वय परिषद्बाट यो रकम सरकारको राहत कोषमा उपलब्ध गराइने अध्यक्ष डा. बढी केशी तथा महासचिव गौरीराज जोशीले विज्ञापितमाफत जानकारी दिएका छन्। गैरआवासीय नेपाली संघ (एनआरएनए) का पूर्वअध्यक्ष शेष घले संस्थापक अध्यक्ष रहेको एमआईटी रूफ फाउन्डेसनले पनि भूकम्पपीडितलाई सघाउने भएको छ।

फाउन्डेसनका तर्फबाट अध्यक्ष घलेले एक विज्ञापित जारी गरी स्थानीय आवश्यकताका आधारमा सहयोग गर्ने घोषणा गरेका हुन्।

यसैबीच गैर आवासीय नेपाली संघ राष्ट्रिय समन्वय परिषद् जापानले भूकम्प पीडितको राहत र उद्धारका लागि करिब १४ लाख (१५ लाख येन) आर्थिक सहयोग गर्ने भएको छ। परिषद्ले 'भूकम्प पीडित राहत संकलन अभियान' पनि सञ्चालन गर्ने भएको छ।

भाटभटेनी सुपरमार्केटले भूकम्प पीडितका लागि १ करोड ११ लाख ११ हजार १११ रुपैयाँ सहयोग गर्ने घोषणा गरेको छ। भाटभटेनी सुपरमार्केटका अध्यक्ष तथा प्रबन्ध निर्देशक मीनबहादुर गुरुङले विपदमा परेका नागरिकको उद्धारका लागि सो रकम सहयोगको घोषणा गरेका हुन्।

दिए। यसैबीच भूकम्पपीडितहरूका लागि चीन सरकारले १० करोड रुपैयाँ बराबरको राहत सामग्री पठाउने भएको छ। चीनले जाजरकोट र रुकुम पश्चिमसहितका जिल्लाका भूकम्पपीडितलाई रातका लागि १० करोड नेपाली रुपैयाँ बराबरको सामग्री सहयोग गर्न लागेको चिनियाँ राजदूत छैन सडले बताएका छन्।

संयुक्त राज्य अमेरिका दूतावास काठमाडौंले जाजरकोट र रुकुम पश्चिममा भएको भूकम्पमा परी ज्यान गुमाएकाहरूको खबरप्रति दुःख व्यक्त गरेको छ। यस भूकम्पको क्षतिपछिको पुनर्बाह हासिल गर्न नेपाललाई आवश्यक सहयोग गर्न अमेरिका तत्पर रहेको दूतावासले जनाएको छ।

यसैले नेपाली कांग्रेसले भूकम्पपीडितको उद्धार, राहत र पुनर्स्थापनाका लागि पार्टीका तर्फबाट सरकारलाई रु ५० लाख उपलब्ध गराउने निर्णय गरेको छ। यसै बागमती प्रदेश सरकारले जाजरकोटका भूकम्प पीडितहरूलाई राहत स्वरूप एक करोड ५० लाख रुपैयाँ उपलब्ध गराउने निर्णय गरेको छ।

शुक्रबार राती कर्णाली प्रदेश अन्तर्गत जाजरकोट र रुकुम पश्चिममा भएको भूकम्पबाट पीडितहरू लागि राहात, उद्धार, र पुनर्निर्माणको लागि बागमती प्रदेश सरकारले उक्त रकम सहयोग गर्ने निर्णय गरेको भौतिक पूर्वाधार मन्त्री युवराज दुलालले बताए।

यसैले लुम्बिनी प्रदेश सरकारले भूकम्प प्रभावित जाजरकोट र रुकुम पश्चिमका लागि डेढ करोड रुपैयाँ आर्थिक सहयोग गर्ने भएको छ।

शनिवार तुलसीपुरमा बसेको प्रदेश सरकार मन्त्रिपरिषदको बैठकले डेढ करोड सहयोग गर्ने निर्णय गरेको प्रदेश सरकारका अर्थमन्त्री धनबहादुर मास्कीले जानकारी दिए।

यसैले सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारले जाजरकोट केन्द्रविन्दु भएर गएको भूकम्पका पीडितलाई एक करोड रुपैयाँ राहत दिने निर्णय गरेको छ।

शनिवार विहान बसेको मन्त्रिपरिषदको बैठकले भूकम्प प्रभावितहरूको राहतका लागि एक करोड रुपैयाँ दिने निर्णय गरेको मुख्यमन्त्री कमलबहादुर शाहले जानकारी दिए। यसैले एनसेल आजियाटा लिमिटेडले भूकम्प पीडितको उद्धार, उपचार र

# प्रदेशको पञ्चवर्षीय योजनामा समावेश गर्न पर्यटन र कृषिमा मनाङ्वासीको जोड

नविन अर्कर/मध्यान्ह  
मनाङ, १८ कात्तिक

मनाङ पर्यटकीय सम्भावना भएको गन्तव्य मानिन्छ। अन्नपूर्ण चक्रीय पदमार्ग र नापांभूमिस्थित काङ्गलापास, मनास्लु हिमालतर्फको लार्केपास पदमार्ग यहाँका चर्चित गन्तव्य हुन्। यीबाहेक यहाँको प्राकृतिक सुन्दरताले पनि पर्यटक मोहित पार्ने गरेका छन्।



आन्तरिक पर्यटनको विस्तार भएसँगै यहाँ आउने पर्यटकको संख्या बढेको पाइन्छ। अन्नपूर्ण क्षेत्र संरक्षण आयोजना इलाका कार्यालय (एक्याप) मनाङका अनुसार विगत छ महिनामा नौ हजार सात सय २८ जना विदेशी पर्यटकले मनाङ भ्रमण गरेका छन्। विदेशीबाहेक आन्तरिक पर्यटक पनि मनाङ उतिकै संख्यामा आउने गर्दछन्।

तर, पूर्वाधार विकास नहुँदा यहाँ आउने पर्यटकले सास्ती भोग्नु परेको छ। यहाँ पर्यटन पूर्वाधार निर्माण र वैकल्पिक पदमार्ग बनाउन व्यवसायीले सरकारसँग माग गरिरहेका छन्। उनीहरूले सरकारी निकायका कोही मनाङ भ्रमणमा जाँदा यो समस्या सुनाइहाल्छन्।

शुक्रबार मनाङको सदरमुकाम चामे बजारमा गण्डकी प्रदेश नीति तथा योजना आयोगको टोली मनाङ पुग्दा मनाङवासीको यही गुनासो थियो।

गण्डकी प्रदेश सरकार दोस्रो पञ्चवर्षीय योजना निर्माणको काममा जुटेको छ। यसका लागि गण्डकी प्रदेशको नीति तथा योजना आयोगले मुस्ताङका सरोकारवालासँग छलफल गरिसकेको छ। सोही विषयमा छलफल गर्न आयोगको टोली मनाङ आएको हो।

अन्तरक्रियामा मनाङबाट प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचित टेकबहादुर गुरुङले मनाङको समृद्धि र विकासमा पर्यटन क्षेत्रको ठूलो भूमिका रहने बताए। सांसद गुरुङले मनाङमा पर्यटनसँगै कृषि र जलविद्युत्मा पनि सम्भावना रहेको बताए। नासौं गाउँपालिकाका अध्यक्ष धनबहादुर गुरुङले पनि पर्यटन नै जिल्लाको चिनारी रहेको बताए। मनाङ डिस्याड

गाउँपालिकाका अध्यक्ष कान्छा घलेले पर्यटकको संख्या बढाउन आफ्नो पालिकाभित्र रहेको जिल्लाको एक मात्र हुम्दे विमानस्थल सञ्चालनका लागि प्रदेश सरकारले पहल गर्नुपर्नेमा जोड दिए। नापांभूमिका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत भीमकान्त भण्डारीले पञ्चवर्षीय योजनामा गाउँपालिकालाई सडक सञ्चालने जाडने अनि राष्ट्रिय प्रसारण लाइन विस्तार गर्ने योजना समेट्न आवश्यक रहेको बताए। कार्यक्रममा नीति तथा योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा. कृष्णचन्द्र देवकोटाले अन्तरक्रियापछि मनाङबाट प्रदेश समृद्धिका लागि धेरै राम्रा सुझाव आएकोले छलफलका विषय दोस्रो पञ्चवर्षीय योजनामा समेटेर अघि बढ्ने डा. देवकोटाले बताए।

# 'आर्थिक अनियमितता गरेको भन्दै लगाएको आरोप गलत'



सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्यान्ह  
रौतहट, १८ कात्तिक

नेपाल स्वयं सेवक संघ मधेश प्रदेश फोकल पर्सन पूजा पाठक तिमिल्सिनाले मेचीमहाकाली बुहारी संयुक्त आवाज केन्द्रीय कार्यालय फापाले लगाएको आरोप गलत र निराधार भएको बताएकी छिन्।

मेचीमहाकाली बुहारी संयुक्त आवाज केन्द्रीय कार्यालयले संस्थाको विधान विपरीत कार्य गरेको भनि सूचना सार्वजनिक गरेपछि तत्कालीन मेची महाकाली बुहारी संयुक्त आवाजको मधेश प्रदेश अध्यक्ष रहेकी तिमिल्सिनाले शनिवार गौरमा पत्रकार सम्मेलन गरी आफ्नो प्रतिक्रिया दिएकी हुन्। सार्वजनिक गरिएको सूचना अनुसार आफूले कार्य नगरेको दावी गर्दै तिमिल्सिनाले रौतहट जिल्लाको अध्यक्ष र कोषाध्यक्षले

गरेको कार्यको आरोप सङ्घन्य पूर्वक लगाइएको बताइन्। २०७७ सालदेखि संस्थाको हितमा काम गरेको र संस्थाले कार्यक्रम सञ्चालनको लागि एक रुपैयाँ समेत सहयोग नगरी अहिले आर्थिक अनियमितता गरेको भनि लगाएको आरोप गलत रहेको दावी गरिन्।

संस्थाको तत्कालीन अध्यक्ष अमेरिका रहँदै आएका यमु शर्मा सुब्बाले भने अनुसारको कार्य गरेको, स्थानीय तहको स्वीकृतिमा चिसोमा गरिब, दलित विपन्न तथा अपांगहरूलाई न्यायो कपडा वितरण गरेकोमा बडा कार्यालयले रकम भुक्तानीको लागि नगरपालिकामा सिफारिस गरेपनि अहिलेसम्म कुनै पनि भुक्तानी नभएकोले आर्थिक अनियमितता कसरी गरेको भनि केन्द्रीय अध्यक्ष समक्ष प्रश्न गरिन्। संस्थाको विधान अनुसार

अध्यक्ष र कोषाध्यक्षको हस्ताक्षरमा खाता सञ्चालन भएकोमा खरिद गरिएको सामग्री वापत पसलवालालाई चेक दिइएकोमा मानसिक यातना दिने उद्देश्यले केन्द्रीय अध्यक्ष चन्द्रकला काफ्लेले आफ्नो निजी चेक लिएको बताइन्।

समूहमा भाषावाट १० देखि १५ जनाको आएका काफ्लेले घरबाट अपहरण शैलीमा आफूलाई नगरपालिकामा लगेर उपप्रमुखको रोहवारमा २३ लाख ५० हजार बराबरको निजी चेकमा कारकाप गरी हस्ताक्षर गराएको उनले बताइन्।

उनले भनिन्, 'मैले दर्ता गराएको विद्युतीय कारोबार सम्बन्धी कसुर मुद्दामा पिडकसँग मिलेर मुद्दा प्रभावित बनाउने उद्देश्य लिएर यस्तो कार्य गरेको हो।'

आफ्नो निजी स्रोतबाट मेची महाकाली बुहारी संयुक्त आवाजको नामबाट महिला सेफ हाउस सञ्चालन गरेको बताउँदै उनले आजीवन सदस्य वापत संकलन भएको ५० हजार रुपैयाँ घर भाडा वापत घरबेटीलाई भुक्तानी दिएको कुरा पूर्व केन्द्रीय अध्यक्ष तथा अहिलेको अध्यक्ष समेतलाई जानकारी रहेको बताइन्।

कात्तिक २२ गते जिल्ला अदालतमा साक्षी बकपत्र रहेकोमा अदालतमा हाजिर हुन नदिन विभिन्न किसिमको धक्कामुकी दिने गरेकोले आफू र आफ्नो घरपरिवारका व्यक्ति असुरक्षित अवस्थामा रहेकोले सुरक्षाको व्यवस्था मिलाइदिन स्थानीय प्रहरी प्रशासन समक्ष उनले आग्रह समेत गरेकी छन्।



## Jahada Rural Municipality Office of the Rural Municipal Executive Morang, Koshi Province, Nepal

### Invitation For Electronic Bid

Date of Publication: 19<sup>th</sup> Kartik, 2080

- Jahada Rural Municipality, Office of the Municipal Executive, Morang has allocated funds from its own resources & GoN towards the cost of following works and intends to apply the funds to cover eligible payments under the contract and is open to all eligible Nepalese Bidders.
- Jahada Rural Municipality, Office of the Municipal Executive, Morang invites electronic bids from eligible bidders for the following works.

IFB No.	Description of Work	Cost of Bidding Document (NRs.)	Bid Security Amount (NRs.)	Last Date And Time of Bid Submission	Bid Opening Date and Time	Date and Time of Pre-Bid Meeting	Estimate Amount (NRs.) (Without VAT & Contingencies)
JRM/WORKS/NCB/080/81-01	Santhal Sangrahalaya Bhawan Nirman	5000.00	6,30,000.00	2080-08-19 12:00 hour	2080-08-19 14:00 hour	2080-08-08 13:00 hour	-----

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at Jahada Rural Municipality, Office of the Municipal Executive, Morang, Koshi Province, Nepal during office hours or may visit PPMO website [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).
- A complete set of Bidding Documents is available online and can be downloaded from e-GP system: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp). Interested bidders shall register in the e-GP system and deposit the above mentioned cost of bidding document in the Machhapuchhre Bank Limited, Jahada Branch., Account No. - 0740069040900131.
- Pre-bid meeting shall be held at Jahada Rural Municipality, Office of the Municipal Executive, Morang, Koshi Province, Nepal on above mentioned date and time.
- Electronic bids must be submitted to the office Jahada Rural Municipality, Office of the Municipal Executive, Morang, Koshi Province, Nepal through PPMO website [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) on or before above mentioned date and time. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend on above mentioned date and time at the office of Jahada Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Morang, Koshi Province, Nepal. Bids must be valid for a period of 120 days after bid opening and must be accompanied by a scanned copy of the bid security in pdf format, amounting to as mentioned above, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- The bid security may either be in the form of a bid security issued by authorized Financial Institution according to format provided in Bid Document or cash deposited in Jahada Rural Municipality, Deposit account Machhapuchhre Bank Limited, Jahada Branch., Account No. - 0740069040900031.
- The Employer reserves the right to accept or reject any bid, and to annul the bidding process and reject all bids at any time prior to contract award, without thereby incurring any liability to Bidders.
- If the last date of purchasing and/or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

>Hello Travels Pvt. Ltd.  
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal  
☎ +977-1-4419871  
☎ +977-9808819329 / 9818827005 / 9746459621  
✉ nepal.03@gmail.com

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्  
You are one SCAN away from getting your VISA!

Harvest Moon Building, Gairidhara, Naxal, Kathmandu, Nepal  
☎ +977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442  
✉ harvestmoonsmos.co.np  
www.harvestmoongroup.com







# कांग्रेस र कम्युनिष्टका कारण देश दुर्घटनातर्फ : उपेन्द्र यादव



कृष्ण तिवारी / मध्यान्ह  
रोसिहट, १८ कात्तिक

जनता समाजवादी पार्टी नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले नेपाली कांग्रेस र कम्युनिष्टहरूका कारण देश दिनपतिदिन दुर्घटनातर्फ धकेलिँदै गएको बताएका छन्।

देशमा बहुदलीय व्यवस्था लागू भएको ३४ वर्षदेखि नेपाली कांग्रेस, नेकपा एमाले र माओवादी केन्द्रले सरकारको नेतृत्व गर्दै आएपनि उनीहरू देश बनाउन नसकेको यादवले बताएका हुन्।

जनता समाजवादी पार्टी नेपाल जिल्ला कार्य समिति रौतहटले शनिवार जिल्लाको देवाही गोनाही नगरपालिकाको गोनाही बजारमा आयोजना गरेको वृहत पार्टी प्रवेश तथा शुभकामना आदान-पदान कार्यक्रममा बोल्दै अध्यक्ष यादवले यस्तो बताएका हुन्।

पूर्व उपप्रधानमन्त्री समेत रहेका जसपा अध्यक्ष यादवले देशमा बहुदलीय व्यवस्था लागू भएपछि आम नागरिक अधिकार सम्पन्न हुने र देश विकासको गतिमा अगाडि बढ्ने विश्वास गरिएपनि बहुदलीय व्यवस्था लागू भएको ३४ वर्षदेखि देशको नेतृत्व गर्दै आएका कांग्रेस र कम्युनिष्टहरूले देशमा विकास गर्न नसकेको बताए।

उनले भने, 'बहुदलीय व्यवस्था लागू हुनुभन्दा अघि देशमा मल कारखाना, कृषि औजार कारखाना, जनकपुरमा चुरोट कारखाना, विराटनगरमा जुट मिल, हेटौडाका कपडा कारखाना जस्ता सयौं उद्योग तथा कलकारखाना सञ्चालनमा रहेको थियो, जसमा लाखौं युवाले रोजगारी पाएको थियो।'

तर आज भन्दा ३४ वर्षअघि

बहुदलीय व्यवस्था लागू भएपछि कांग्रेस, एमाले र माओवादीले सरकारको नेतृत्व गर्न थालेपछि देशका सबै उद्योग कलकारखाना बन्द भएको उनले बताए। लाखौं व्यक्तिले रोजगारी पाएको देशका ठूलाठूला उद्योग कलकारखानाहरू बन्द भएपछि लाखौं युवाहरू अहिले रोजगारी नपाएर बेरोजगार भएको उनले बताए।

देशमा अहिले रोजगारको अवसर सृजना नहुँदा रोजगार खोज्दै दैनिक हजारौं युवाहरू अहिले मलेशिया, कतार, दुबई, सउदी लगायतका खाडी मुलुकमा श्रम गर्न जान बाध्य भइरहेको उनले बताए।

३४ वर्ष यताका सरकारहरू देशका उद्योग कारखाना बन्द गराइ एउटा पनि उद्योग कलकारखाना खोल्न नसकेको देश अहिले चरम गरिबी, अशिक्षा र बेरोजगारीको चपेटामा परेको उनले बताए।

३४ वर्षदेखि लामो शासन गर्दै आएका कांग्रेस तथा कम्युनिष्टहरूले देशको शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, उद्योग कलकारखानालाई पुरै ध्वस्त बनाएकोले देश अहिले ठूलो आर्थिक भूमरीमा फसेको भन्दै उनले दुःख व्यक्त गरे। ३४ वर्षमा देश विकास र देशको समस्या समाधान गर्न नसकेका कांग्रेस तथा कम्युनिष्टहरूले देश बनाउन असफल भइसकेको बताउँदै उनले असफल भइसकेका यी दलहरूबाट देश कहिल्यै बन्न नसक्ने ठोक्का गरे। कांग्रेस तथा कम्युनिष्टहरूले कुनै हालतमा देशमा विकास गर्न र जनताको समस्या समाधान गर्न नसक्ने दावी गर्दै यादवले अब एकमात्र पार्टी जनता समाजवादी पार्टीले मात्र देशको विकास दिने तथा जनताको हरेकखाले समस्या

समाधान गर्ने बताए। जनतालाई अधिकार सम्पन्न बनाउन र देशलाई विकासको गतिमा अगाडि बढाउन जसपा तयार रहेकोले सबैलाई जसपामा अहिलेदेखि नै लाग्न उनले आग्रह गरे।

अर्को प्रसंगमा बोल्दै अध्यक्ष यादवले मधेशी जनतामाथी गोली चलाएर निर्माण गरिएको संविधान संशोधन नभएसम्म आफुहरूले स्वीकार नगर्ने बताए। वर्तमान संविधान मधेश र मधेशी जनताको पक्षमा नरहेकोले संविधान संशोधन गरी मधेशी जनताको बाँकी रहेको अधिकार दिलाउन आफुहरू संघर्षरत रहेको उनले बताए। विगतमा आफुले गरेको मधेश जनविद्रोहको बलमा देशमा सघीयता आएको तर अहिले देशी विदेशी शक्तिले सघीयतालाई समाप्त पार्ने सडयन्त्रमा लागेको उनले आरोप लगाए। शासक वर्गले मधेशी, जनजाति, आदिवासी, थारु, अल्पसंख्यक, मुस्लिम लगायत समुदायलाई अधिकार दिन नचाहेको र पटक पटक बेदभावसमेत गर्दै आएकोले आउँदो २०८४ मा हुने तीनै तहको निर्वाचनमा मधेशलाई अधिकार दिन नचाहनेलाई आफ्ना अमूल्य मत नदिन उनले सबैलाई आग्रह गरे।

शासक वर्गले अधिकार, विकास र समृद्धिको नाममा पटक-पटक मधेशीलाई ठग्ने काम मात्र गरेकोले मधेशी जनताले उनीहरूलाई अब राम्ररी सबक सिकाउने बेला आएको उनले टिप्पणी गरे। मधेशीको भोटबाट जितेर सत्तामा पुगेपछि शासक वर्गले मधेशीको माग र मुद्दा विर्सिने गरेका कारण ती शासक वर्गलाई अब सबैले सबक सिकाउनुपर्ने उनले धारणा राखे।

मधेशले कहिले राजालाई

त कहिले कांग्रेस, कम्युनिष्ट, राष्ट्रियसभालाई विश्वास गरी जित्दा तर तिनैले नै मधेशीको हक अधिकार कुण्ठित गरेको उनले आरोप लगाए।

कार्यक्रममा विभिन्न पार्टी परित्याग गरी सयौंको संख्यामा नेता कार्यकर्ता जनता समाजवादी पार्टी नेपालमा प्रवेश गरेका छन्। नेकपा माओवादी केन्द्र परित्याग गरी देवाही गोनाही नगरपालिका मेयरका प्रत्यासी समेत रहेका धर्मेन्द्र पटेलको नेतृत्वमा सयौं व्यक्ति जसपामा प्रवेश गरेका हुन्।

त्यस्तै प्रभु साह नेतृत्वको आम जनता पार्टी परित्याग गरी सत्येन्द्र पटेल, जयनन्द पटेल सहित दर्जनौं व्यक्ति जसपामा प्रवेश गरेका छन्।

पार्टी प्रवेश गर्ने सबैलाई जसपा अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले टिका र माला लगाएर पार्टीमा स्वागत गरेका थिए। कार्यक्रममा जनता समाजवादी पार्टीका केन्द्रीय नेता एवं पूर्व मन्त्री गोविन्द चौधरी, राजनीतिक समिति सदस्य बालकृष्ण यादव, पार्टीका नेता एवं मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सरोज कुमार यादव, मधेश प्रदेशका उर्जा, सिंचाइ, जलश्रोत तथा खानेपानी राज्य मन्त्री शंखु अर्जुन कलाम आजाद उर्फ फुलबाबु, मधेश प्रदेशका पूर्व राज्य मन्त्री योगेन्द्र यादव, पार्टीका केन्द्रीय सदस्यहरू रामकिशोर यादव, चुन्दाई राय, किरण ठाकुर, लगाएत पार्टीका दर्जनौं नेताहरूले आ-आफ्ना मन्तव्य राखेका थिए भने कार्यक्रममा हजारौंको संख्यामा नेता कार्यकर्ताहरूको सहभागिता रहेको थियो।

# बरहथवा सरसफाइ अभियान ५०औं हप्तामा

लक्ष्मण यादव / मध्यान्ह  
सर्लाही, १८ कात्तिक

सर्लाहीको बरहथवा सरसफाइ अभियानले ५०औं हप्ता पनि वृहत सरसफाइ कार्यक्रम गरेको छ। साप्ताहिक रूपमा बरहथवा नगरक्षेत्रमा सरसफाइ कार्यक्रम गर्दै आएको अभियानले ५० औं हप्तामा शनिवार बरहथवा बजारमा सरसफाइ तथा जनचेतनामूलक कार्यक्रम गरेको हो।

कार्यक्रममा उद्योग वाणिज्य संघ बरहथवा, ईलाका प्रहरी कार्यालय बरहथवा, अस्थायी ट्राफिक प्रहरी कार्यालय बरहथवा, सशस्त्र प्रहरी बल सु.चु., बरहथवा नगर प्रहरी, बरहथवा



नगरपालिकाका शिक्षा शाखा प्रमुख अनिल साह, वडा नम्बर ५, ६ र ७ का वडा अध्यक्ष, युवा संजाल बरहथवा, बर्क प्लान नेपाल लगायतका सहभागिता रहेको थियो।

स्रोत साधनको अभावका बावजूद अभियानले ५०औं हप्ता पूरा गरेकोमा कार्यक्रमका अतिथिहरूले युवाहरूलाई वधाई दिनुका साथै यस कार्यको सन्तान गरेका थिए।

त्यसैगरी बरहथवा सरसफाइ अभियानका अभियन्ताले ५० औं हप्तासम्मको अभियानमा युवाहरू निरन्तर जोसका साथ लागि पर्दा पनि सरोकारवाला निकायको पर्याप्त सहयोग नपाएको गुनासो गरे।

अभियानका संयोजक विश्वनाथ महतोले बरहथवा नगरपालिकालाई सुन्दर र सफा बनाउने अभियानमा आफुहरू रहेको बताउँदै उद्देश्य पूरा नभएसम्म अभियान सञ्चालन गरिरहने बताए। उनले आउने दिनमा विभिन्न तरिकाले आम नागरिकलाई सजग बनाउँदै अभियानलाई सफल पार्ने उद्देश्य रहेको बताए।

# दुर्घटना न्यूनीकरण गर्न सरोकारवालासँग अन्तरक्रिया

विन्दा राई / मध्यान्ह  
उदयपुर, १८ कात्तिक

उदयपुरमा सडक दुर्घटना न्यूनीकरण र सुरक्षालाई मध्यनजर गरेर सरोकारवाला निकायले अन्तरक्रियासँग प्रभातफेरी कार्यक्रम सम्पन्न गरेका छन्।

त्रियुगा नगरपालिका, जिल्ला प्रहरी कार्यालय, जिल्ला ट्राफिक

उदयपुरको समन्वयमा गाईघाटमा शनिवार आयोजना गरिएको कार्यक्रममा प्रमुख जिल्ला अधिकारी जनार्दन गौतमको अध्यक्षतामा सञ्चालन भएको थियो।

कार्यक्रममा जिल्लाको पालिकाका प्रमुखहरू, राजनीतिक दलको प्रतिनिधि, कार्यालय प्रमुख, जिल्ला प्रहरी, ट्राफिक प्रहरी प्रमुख, पत्रकार, सम्बन्धित

निकायहरूका प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

कार्यक्रममा सहभागिहरूले सडक दुर्घटना न्यूनीकरणका लागि ट्राफिक नियमको पालना, सवारी साधनको गति सिमित, जेब्रा क्रसिङ, फुटपाथ पसलको व्यवस्थापन, सडक लेन, लगायतका विषयमा अन्तरक्रिया गर्नुका साथै गाईघाट

बजारमा प्रभातफेरी निकालेका थिए। त्रियुगा नगरपालिकाको नगर प्रमुख वसन्त कुमार बस्नेतले सडक दुर्घटना संवेदनशिल क्षेत्र रहनुका साथै आमनागरिक र समुदायलाई सरोकारवाला निकायले आ-आफ्नो क्षेत्रबाट ट्राफिक नियमसम्बन्धी जनचेतना फैलाउनु आवश्यक रहेको बताए।

**मनुषा टिका सिंह थापा बहुमुखी क्याम्पस**  
ठाकुरबाबा न.पा-०१- बर्दिया

**बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना**

प्रकाशित मिति : २०८०/०७/१५

यस कार्यालयको तपशिलमा उल्लेखित खरिद कार्यहरूको लागि प्रकाशित सार्वजनिक सूचना बमोजिम नियमानुसार म्यादभित्र पर्न आएका बोलपत्रहरूमध्ये तपशिल बमोजिमका बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावप्राप्ति भई स्वीकृतिका लागि छनौट भएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सूचना नं.	विवरण	स्वीकृत हुने फर्मको नाम	कबोल अंक (मु.अ.कर सहित)
MTSTMC/WORK/NCB-01/2080-081	Construction of First Floor Campus Building.	K.D. Nirman Sewa, Thakurbaba-09, Bardiya	3,242,428.91

# भूकम्प प्रभावितका लागि अमेरिकाबाट सहयोग



प्रचण्ड खत्री / मध्यान्ह  
रुकुम पश्चिम, १८ कात्तिक

सानीभेरीका भूकम्प प्रभावितका लागि अमेरिकाबाट २ लाख रुपैयाँ बराबरको राहत सामग्री प्राप्त भएको छ।

रुकुम पश्चिमको सानीभेरी गाउँपालिका ६ घर भइ हाल अमेरिका रहेका समाजसेवी मनराज देवकोटाले

उक्त सामग्री सहयोग गरेका हुन्। उक्त राहत सामग्री गाउँपालिकालाई हस्तान्तरण गरिएको छ।

पीडामा रहेका भूकम्प पीडितको लागि राहत सामग्री प्रदान गरेकोमा गाउँपालिकाका अध्यक्ष विर्खबहादुर विष्टले देवकोटालाई धन्यवाद व्यक्त गरे।

राहतलाई एकद्वार प्रणालीमाफत सरकारलाई सहयोग पुरेने उद्देश्यले उक्त राहत सामग्री स्थानीय सरकारलाई नै हस्तान्तरण गरिएको हो। उक्त सामग्री भूकम्प प्रभावितलाई वितरण गरिने गाउँपालिकाले जनाएको छ।

देवकोटाले यसअघि पनि विपत्ति र विरामीहरूलाई सहयोग गर्दै आएका थिए। यसपटक रुकुम जाजरकोट रोएको बेला आँसु पुच्ने हेतुले राहत सामग्री हस्तान्तरण गरिएको देवकोटाले बताए।

देवकोटाले चामल १० क्वीन्टल (१ हजार किलो), दाल एक सय किलो, तेल एक सय लिटर, नुन एक सय पोका, चिउरा एक सय किलो, चाउचाउ १५ पेटी, विस्कुट १० पेटी, त्रिपाल १२ वटा, न्यानो कपडा क्यान्केट २५ वटा सहयोग गरिएको बताएका छन्।

उक्त सामग्री देवकोटालाई फर्नास पत्रकार नारायण ओलीले हस्तान्तरण गरेका थिए।

Government of Nepal  
**Shivasatakshi Municipality**  
Office Of The Municipal Executive  
Jhapa, Nepal

**Invitation for Bids**

Invitation for Bids No: 08/SM/NCB/Road/2080/081  
Date of publication: 2023/11/05(2080/07/19)

- Shivasatakshi Municipality invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the following Construction works under National Competitive Bidding procedures.

Contract Identification No	Name of Procurement	Estimated Amount (without VAT & Contingency)	Bid Document Fee (NRs.)	Bid Security (NRs)
08/SM/NCB/Road/2080/081	Construction, Upgrading and Maintenance of different Road of ward no 6	3421520.94	3000.00	100000.00

- Bidders may obtain further information from Shivasatakshi Municipality, Jhapa, Phone No: 023470323 or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder must download the bidding documents from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders must submit their bid electronically, should deposit the cost(as specified above) of bidding document in Rajaswa account as specified below and the scanned copy (pdf) of the Bank deposit voucher shall be uploaded at the time of electronic submission of the bids.  
**Information to deposit the cost of bidding document in Bank: Mega Bank Nepal Ltd, Byangdada branch, Jhapa**  
**Name of the Office: Shivasatakshi Municipality**  
**Office Account no. (Rajaswa Khata): 3140010000128**
- Pre-bid meeting shall be held at 2023/11/26 (2080/08/10) at 8.00 A.M. on Technical Department of Shivasatakshi Municipality.
- Electronic bids must be submitted through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or before 12.00 P.M. on 2023/12/05 (2080/08/19). Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened at 2.00 P.M. on 2023/12/05 (2080/08/19) at the office of Shivastakshi Municipality. Bids must be valid for a period of 90 Days after bid opening and must be accompanied by scanned copy of the bid security in pdf, which must be deposited to Dharauti Account No: 3140010000161 on the behalf of Shivasatakshi Municipality at Mega Bank Ltd, Byangdada, Jhapa by bank eligible to issue guarantee as per prevailing law of Nepal. The Bid security shall be valid for 30 days beyond the validity period.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- All other conditions of bidding process will be as per PPA 2063 and PPR 2064.
- Shivasatakshi Municipality reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning reason, whatsoever.

**Chief Administrative Officer**



## भूकम्प पीडित भन्छन्- 'भाग्यले बाँचियो'



खजुरा / रासस- जाजरकोट भेरी नगरपालिका-३ खलङ्गाका ४८ वर्षीय विमलकुमार कार्की भूकम्पमा परी घाइते भएका छन्। उनी गणरातिको भूकम्पबाट घर भत्किएपछि च्यापिएका थिए। उद्धारपछि कार्कीले भने, 'भाग्यले बाँचे।' दुईतले कच्ची घरमा राति एकै सुतिरहेका बेला एकैसाथ भूकम्प गएको र झुन्डिएर अत्तालिएर घरबाट बाहिर निस्कन खोज्दा घर गल्याम्म ढल्दा माटोले च्यापिएर घाइते भएको उनले बताए।

घाइते कार्कीले आफ्ना दुःख सुनाउँदै भने, 'एकैसाथ भूकम्प आएको थाना पाएर भयालबाट बाहिर निस्कन खोज्दा भयालसँगै तल खसेर माटोले मेरो दुईवटै खुट्टा च्यापियो। रातिको समय थियो, एकछिन होसहवास गुप्तो, पछि होस आउँदा म बेस्सरी कराएँ। आधा घण्टापछि भतिज मन्दीप कार्की आयो। राति साढे १ बजे अस्पताल पुगेँ।'

काका एकैसाथ चिचियाएको आवाज सुनेर म डैडेर पुगेको घाइते कार्कीका भतिज मन्दीपले बताए। उनले भने, 'म पुगेपछि बरिपरिका मानिसलाई बोलाएर स्टेचरमा बोकेर जाजरकोट अस्पताल पुऱ्याउँ र त्यहाँ पनि घटनाका घाइतेको ठूलो भीडभाड रहेछ, डाक्टरले उहाँलाई राति साढे ३ बजे नेपालगञ्ज सिफारिस गर्नुभयो।'

मन्दीपले काकालाई शनिवार विहान साढे ७ बजे एम्बुलेन्समा राखेर भेरी अस्पतालमा ल्याइपुऱ्याएका हुन्। घाइतेमध्ये विमलकुमार नै पहिलो विरामी उपचारमा आउनुभएको अस्पतालले जनाएको छ। अस्पतालका चिकित्सकले परीक्षण गर्दा विमलकुमारको दाहिने खुट्टाको दुई भाग भाँचिएको अस्पतालले जनाएको छ। २२ वर्ष पुरानो दुईतले कच्ची घरले भन्ने ज्यान बचाएको घाइते उनले बताए।

विमलकुमारको घर नजिकै

पर्सन नरेश श्रेष्ठलाई तोकिएको छ।

भूकम्पपीडितका लागि राहत संकलन जाजरकोट र पश्चिम रुकुमका भूकम्प पीडितका लागि राहतस्वरूप बाँकेमा सहयोग संकलन अभियान सुरु भएको छ। बाँकेका चारवटा स्थानीय तहले रु १० लाख बढीको सहयोग गर्ने निर्णय गरेका छन्।

स्थानीय तहहरूले खाद्यान्न र गैरखाद्य सहयोगसँगै स्वास्थ्यकर्मीको टिम परिचालन गर्ने निर्णय गरेका छन्। जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिको बैठकमा पालिकाले गर्ने सहयोगवारेमा निर्णय गरेको जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिका संयोजक प्रमुख जिल्ला अधिकारी पोखरेलले बताए।

नेपालगञ्ज उपमहानगरपालिकाले रु चार लाख बराबरको खाद्यान्न, त्रिपाल, फुलसहित सामग्री र मेडिकल टिम परिचालन गर्ने भएको छ। कोहलपुर नगरपालिकाले रु दुई लाख बराबरको औषधि र खाद्यान्न उपलब्ध गराउने जनाएको छ।

राप्तीसोनारी गाउँपालिकाले रु एक लाख बराबरको औषधि, रु ५० हजार बराबरको खाद्यान्न र एक जना चिकित्सकसहित स्वास्थ्यकर्मीको टिम परिचालन गर्ने भएको छ। राप्तीसोनारीले २० थान कम्बल र २० थान त्रिपाल सहयोग गर्ने प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत ओमप्रकाश देवकोटाले बताए।

खजुरा गाउँपालिकाले रु तीन लाख बराबरको औषधि सहयोग गर्ने भएको छ। जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समितिले १० थान टेंट, ५० थान त्रिपाल, ५० थान कम्बल उपलब्ध गराउने, केमिकल एण्ड मेडिकल एशोसिएसन सप्लायर्स सर्जिकल प्रालिबाट तीन सय ५० केजी चिउरा र नौ सय प्याकेट चाउचाउ उपलब्ध गराएको छ।

यसैगरी केयर नेपाल र एडव्लुओ संस्थाको सहयोगमा दुई सय परिवारका लागि त्रिपाल, दुई सय परिवारका लागि त्रिपाल, म्याट्रेस कम्बल सहयोग गर्ने, नेपालगञ्ज ग्रिन सिटीकातर्फबाट २५ बोरा चामल, दुई सय किलो चिउरा र ४० पेट्टी चाउचाउ सहयोग गरिएको छ।

यी सबै सामग्रीलाई राँभास्थित मानवीय सहायता कक्षमा संकलन गर्ने र घाइते लिएर आएको हवाईजहाज (हेलिकोप्टर)मार्फत पीडितसम्म पठाउने तयारी भएको प्रिजअ पोखरेलले बताए।

### Invitation for Bids

#### Subhakalika Rural Municipality

#### Office of the Rural Municipal Executive

#### Sukatiya, Kalikot Karnali Province Nepal

#### Invitation for Bids No: SRM/KKT/W/NCB/04/2080-2081

#### First date of publication: 2080/07/19

- Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot invites sealed bids or electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of Chhati Chhelahanna Rarakatiya Sukatiya Haudi Mugraha Kamedikhan Road Construction Works (Section-2, Chhati to Chhelahanna) under National Competitive Bidding procedures.

S.N	Contract Identification Number/Goods Description	Bid Security Amount (NRs)	Estimated Amount with VAT and Ps	Bid Document Fees (NRs)
1	SRM/KKT/W/NCB/04/2080-2081 Chhati Chhelahanna Rarakatiya Sukatiya Haudi Mugraha Kamedikhan Road Construction Works (Section-2, Chhati to Chhelahanna).	350000	12040394.79	3000

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot Karnali Province Nepal or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder chooses to submit their bid electronically may purchase the bidding documents download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost(as specified above) of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:  
**Name of Bank :-Agricultural Development Bank limited**  
**Name of Office:-Subhakalika Rural Municipality**  
**Office Code no :- 801066504 Rajaswo Account no :-0725901535669050**
- Pre-bid meeting shall be held at Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot at 2080/08/10(2023/11/26)
- Electronic bids must be submitted to the office Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya Kalikot by PPMO website www.bolpatra.gov.np/egpon or before 10:00 on 2080/08/19(2023/12/05). Bids received after this deadline will be rejected. Electronic bids will be opened in the presence or absence of Bidders' representatives who choose to attend at 13:00 hrs. on 2080/08/19(2023/12/05), at Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya, Kalikot. Bid validity period and Bid security validity period for bids shall be 90 days and 120 days from bid opening date.
- If bidder wishes to submit the Bid Security in the form of cash for amount 350000, bidder has to deposit cash in **Deposit Account no : 0725901535669042 Subhakalika Rural Municipality Office, Sukatiya, Kalikot** and Name of Bank :- **Agricultural Development Bank limited** and submit bank deposit voucher along with the bid.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever

### Invitation for Bids

#### Chaurjahari Municipality

#### Office of Municipal Executive

#### Charjahari Rukum (West)

### Invitation for Electronic Bids for the [Supply, Delivery of Medicine & Surgical for Chaurjahari Municipality, Rukum (West)]

**IFB No.: CJM/GOODS/NCB/02/080/081**  
**Date of publication: 2080/07/19**

- Chaurjahari Municipality invites bid for Procurement of Supply, Delivery of Medicine and Surgical for Chaurjahari Municipality Rukum (West). Bidding is open to all eligible Bidders as per qualification criteria.
- The Chaurjahari Municipality invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of Supply, Delivery of Medicine and Surgical of Chaurjahari Municipality, Rukum (West) under National Competitive bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Chaurjahari Municipality or may visit e-GP system: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).
- Bidding documents is available online and can be downloaded from e-GP system: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp). Interested bidders shall register in the e-GP system and deposit the cost of bidding document fee & Bid Security in the following bank.  
**Name of the Bank : Rastriya Banijya Bank**  
**Name of the Office : Chaurjahari Municipality**  
**Office Code No. : 801065**  
**Office Account No. : 4330100301010002 fee & Bid Security 4330100303000002**  
**Revenue Head No. : 14265**
- Pre-bid meeting shall not be held.
- Interested Bidders shall submit the electronic Bids through [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) to the above office of Chaurjahari Municipality on or before 2080/08/19, 12:00 PM.
- Bids shall be opened in presence of Bidders' representatives who choose to attend on 2080/08/19, 1:00 PM at the office of Chaurjahari Municipality. Bids must be valid for a period of 90 days counting from the day of bid opening and must be accompanied by bid security, amounting to a minimum of 1,13,000.00 which shall be valid for minimum 30 days beyond the bid validity period.
- If the last date of submission and opening falls on a government holiday then the next working day shall be considered the last day. In such a case the bid validity and bid security validity shall be recognized with effect from the original bid submission deadline.

S. N.	Contract ID	Description of Items	Estimated Amount	Bid Security	Bid Document Form Fee (Non-Refundable)
1.	CJM/GOODS/NCB/02/080/081	Supply, Delivery of Medicine & Surgical for Chaurjahari Municipality, Rukum (West)	4,514,244.89	NRs. 1,13,000.00	NRs. 3,000.00

**Chief Administrative Officer**

## नेपाली धानुक सेवा समाज कतारमा नयाँ नेतृत्व

तिलु शर्मा पीडेल/मध्याह्न  
दोहा, कतार, १८ कात्तिक

नेपाली धानुक सेवा समाज कतारको तेस्रो महाअधिवेशन सम्पन्न भएको छ। नेपाली धानुक (मण्डल)हरूद्वारा सन् २०१६ मा स्थापना गरिएको संस्थाको तेस्रो महाअधिवेशन वाट अध्यक्षमा अवधेश मण्डल निर्वाचित भएका हुन्। शुरुवात सनैयाको ग्राण्डमलस्थित लालिगुरास रेस्टुरेन्टको सभा हलमा सम्पन्न महाअधिवेशनबाट समाजको प्रथम उपाध्यक्षमा उदय मण्डल, द्वितीय उपाध्यक्ष वृज मोहन मण्डल, महासचिव सूर्य नारायण मण्डल, सचिव सुनिल मण्डल, कोषाध्यक्षमा अमिर मण्डल, सह-कोषाध्यक्षमा बन्नी मण्डल निर्वाचित भएका छन्।

त्यस्तै कार्यसमिति सदस्यहरूमा विश्वनाथ मण्डल, अरुण मण्डल, राज कुमार मण्डल, सुशील मण्डल, जय प्रकाश मण्डल, गियानेन्द्र मण्डल, हरि नारायण मण्डल रहेका छन्। संस्थापक तथा संरक्षकका रूपमा पूर्व अध्यक्ष सुरेश कुमार मण्डल, सल्लाहकार संयोजकमा पूर्व अध्यक्ष जयराम मण्डल, वरिष्ठ सल्लाहकारमा जगत लाल मण्डल र सल्लाहकारहरूमा प्रेम मण्डल, सन्दीप मण्डल, देव कुमार मण्डल र कालेस्वर मण्डल रहेका छन्।



महाअधिवेशन संस्थाका अध्यक्ष जयराम मण्डलको सभापतित्व तथा मधेश प्रदेशको पूर्व राज्यमन्त्री सुरेश मण्डलको प्रमुख आध्यक्षतामा सम्पन्न भएको हो। महाअधिवेशनलाई सम्बोधन गर्दै प्रमुख अतिथि मण्डलले नेपालका राजनितिक दलले आजसम्म एउटा पनि मधेसीको छोरालाई अर्थ मन्त्रीमा विश्वास नगरेको प्रति गुनासो गर्दै प्रधानमन्त्री वनाउने हिम्मत सम्म नगरेको प्रति खेद प्रकट गरे। उनले नेपालमा यदि कुनै समुदाय असफल भएको छ भने राजा, राणा पछि खस आर्य असफल भएको दावी गरे।

मधेश आन्दोलनको उपलब्धि संघीयता, समानुपातिक समावेशिता, आरक्षण नागरिकता समस्या समाधान लगायतका उपलब्धि संकटमा रहेको उनको भनाइ थियो। मण्डलले प्रवासमा भएर पनि आफ्नो मौलिक पहिचान, संस्कार, संस्कृतिको संरक्षण संवर्धन प्रवर्धनमा समाजले उल्लेखनीय भूमिका खेलेको भन्दै प्रशंसा गर्दै नयाँ बन्ने कार्यसमितिलाई शुभकामना व्यक्त गरे।

महाअधिवेशनमा कतारमा स्थापित विभिन्न संघसंस्था प्रमुख तथा प्रतिनिधिहरूको आतिथ्यता तथा शुभकामना मन्त्रव्य रहेको थियो। सभापति मण्डलले आफ्नो कार्यकाल अर्धधरमा साथ सहयोग तथा महाअधिवेशनलाई सफल तुल्याउन निमन्त्रणालाई स्वीकारेर कार्यक्रममा आएका सम्पूर्णमा धन्यवाद ज्ञापन गरेका थिए।



# बंगलादेशमा आन्दोलनरत श्रमिक र प्रहरीबीच भडप



काठमाडौं/एजेन्सी- बंगलादेशको राजधानी ढाकाका मजदुरको ज्याला तीन गुणा बढाउन माग गर्दै सुरु भएको विरोध प्रदर्शनको अवज्ञा गर्दै कारखानाहरू पुनः सञ्चालनमा आएपछि शनिवार राजधानी ढाका नजिकै हडतालरत गार्मेन्ट मजदुर र प्रहरीबीच भडप भएको छ।

बंगलादेशका करिब तीन हजार ५०० गार्मेन्ट कारखानाहरूले दक्षिण एसियाली देशको वार्षिक ५५ अर्ब अमेरिकी डलरको निर्यातको लगभग ८५ प्रतिशत हिस्सा ओगटेका छन्। बंगलादेशले लेभिज, जारा र एच एन्ड एमलगायत फेसन ब्राण्डमा विश्वभर तयारी पोशाक आपूर्ति गर्दछ। तर, यस क्षेत्रका ४० लाख कामदारमध्ये अधिकांशको अवस्था दयनीय छ। न्यून आयभउका कामदारमध्ये अधिकांश महिलाहरू

छन् जसको मासिक ज्याला आठ हजार ३०० टाका (७५ अमेरिकी डलर) बाट शुरु हुन्छ। हडतालका कारण सबैभन्दा बढी प्रभावित क्षेत्रमा एक सातादेखि बन्द रहेका करिब ६०० व्यवसाय पुनः सञ्चालनमा आएको प्रहरीले जनाएको छ। तर राजधानी ढाकाको पश्चिममा रहेको औद्योगिक शहर आशुलियामा करिब १० हजार कामदारले आफ्ना सहकर्मीलाई सिफ्टमा फर्कनबाट रोक्ने प्रयास गरेपछि भडप भएको प्रहरीले जनाएको छ।

आशुलियामा प्रहरी प्रमुख मोहम्मद सरावर आलमले एएफपीसँग भने, 'उनीहरूले अधिकारी र कारखानाहरूमाथि दुहा र ईटा प्रहार गरे र सडक अवरुद्ध गर्ने प्रयास गरे। हामीले अश्रुग्यास प्रहार गरेर उनीहरूलाई

तितरवितर पारेका छौं, त्यहाँ र नजिकैको सावरमा एक हजार ५०० सुरक्षाकर्मी तैनाथ गरिएको छ।'

स्थानीय प्रहरी प्रमुख सरवर आलमले ढाकाको उत्तरी क्षेत्रमा रहेको औद्योगिक क्षेत्र गाजीपुरमा एक सातासम्म चलेको हिंसात्मक प्रदर्शनपछि, कामदारहरू आफ्नो सिफ्टमा फर्किएको बताए।

बंगलादेश गार्मेन्ट एण्ड इन्डस्ट्रियल वर्कर्स फेडेरसनका अध्यक्ष कल्योना अक्तेरले साताव्यापी विरोधप्रदर्शनका कारण रयाप, बालमार्ट, एच एन्ड एम, जारा, इन्डिटेक्स, वेस्टसेलर, लेभिज, मार्क्स एन्ड स्पेन्सर, प्रिमार्क र एल्डीजस्ता विश्वका केही शीर्ष फेसन ब्राण्डको उत्पादन प्रभावित भएको बताएका छन्।

फि मार्कका पवत्तनाले डब्लिनस्थित फास्ट-फेसन रिटेलरले 'आपूर्ति शृंखलामा कुनै व्यवधानको अनुभव नगरेको' बताएका छन्। 'हामी हाम्रा आपूर्तिकर्ताहरूसँग सम्पर्कमा छौं, जसमध्ये केहीले अस्थायी रूपमा आफ्नो कारखाना बन्द गरेका छन्,' प्रवक्ताले भने।

## औषधि कारखानामा आगलागी हुँदा सात जनाको मृत्यु



काठमाडौं/एजेन्सी- भारतको पश्चिमी राज्य महाराष्ट्रको एक औषधि कारखानामा भएको भीषण आगलागीमा परी कम्तीमा सात जनाको मृत्यु हुनुका साथै अन्य सात जना घाइते भएका अधिकारीहरूले शनिवार जानकारी दिएका छन्। आगलागीमा परी कैयौं व्यक्ति हराइरहेको बताइएको छ। महाराष्ट्रको राजधानी मुम्बईबाट करिब १७७ किलोमिटर दक्षिणमा पर्ने रायगढ जिल्लामा रहेको महाराष्ट्र औद्योगिक विकास निगम (एमआईडीसी) महाडमा रहेको ब्लु जेट हेल्थकेयर कारखानामा शुक्रबार विस्फोट भएपछि आगलागी भएको थियो।

यस घटनापछि अधिकारीहरूले अग्नि नियन्त्रक विभागका अधिकारीहरू र राष्ट्रिय प्रकोप प्रतिक्रिया बल (एनडीआरएफ) का कर्मचारीहरूलाई उद्धार कार्यका लागि घटनास्थलमा पठाएका थिए। 'शनिवार विहानसम्म सात जनाको शव निकालिएको छ,' एक अधिकारीले भने, 'घाइते भएका सात जनालाई अस्पताल भर्ना गरिएको छ। यसबाहेक बेपत्ताको खोजी कार्य जारी छ।' उनका अनुसार विस्फोटको समयमा औषधि कारखानामा करिब दुई दर्जन मानिस उपस्थित थिए। घटनाको सम्बन्धमा अनुसन्धान शुरू भइसकेको प्रहरीले जनाएको छ।

## चीनमा एक हजार वर्ष पुरानो बर्मसल्ला भेटियो

काठमाडौं/एजेन्सी- चीनको दक्षिण पश्चिमी युनान प्रान्तमा एक हजार भन्दा पुरानो हिमाली रूख फेला परेको स्थानीय अधिकारीहरूले बताएका छन्। जीवित रूख लिकाङ नदीको लाङ्गान्ग नदी प्रकृत आरक्षित क्षेत्रको फेडिकिड क्षेत्रमा अवस्थित छ। जीवित रूख करिब १२ मिटर अग्लो तथा १.३२ मिटरको व्यासमा भएको चेडु विश्व विद्यालयका प्राध्यापक शि सोङलिनले बताएका छन्। शीले भने, 'बर्मसल्ला अर्थात् यु हिलो गरी बढ्ने हिमाली वनस्पति हो। यसको पुनःउत्थान क्षमता कमजोर हुन्छ। मैले बर्मसल्ला प्रजातिको यति ठूलो जीवित रूख पहिलो पटक देखें।'

उनले भने, 'यो रूखले फेडिडमा यो रूखको काण्डको व्यास र उमेर दुवैमा कृतिमान तोडेको छ र जिवित वातावरणको अध्ययन तथा संरक्षणमा यसको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको छ।' हाल फेडिकिडमा एक हजार भन्दा बढी हिमाली यो रहेको अनुमान गरिएको छ। यो दुई हजार ५०० देखि तीन हजार मिटरको उचाइमा हिमाली जंगल क्षेत्रमा पाइन्छ। हिमालय यु चीनको राष्ट्रिय प्रथम श्रेणीको संरक्षित वनस्पति हो। यसलाई अन्तर्राष्ट्रिय प्रकृति संरक्षण (आइयूसिएन) ले खतरामा परेको प्रजातिको सूचीमा समावेश समेत गरेको छ।

**अनुसूची-१५**  
(दफा ३३ को उप-दफा (२) सँग सम्बन्धित)  
काठ/दाउरा बोलपत्रद्वारा लिलाम विक्रीको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति २०८०/०७/१५

श्री गतिशिल सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह, मोहन्याल गा.पा.-१, कैलालीको सामुदायिक वनबाट आ.व. ०८०/०८१ मा उत्पादन भई समूहको स्वीकृत कार्ययोजना अनुसार उत्पादन भएर घाटगढीमा राखिएको साल जातको गोलिया वान २६४ को २५५७८६ क्यू.फि. काठ, विसो जातको गोलिया वान ६६ को ४०४.०२ क्यू.फि. काठ, खयर जातको गोलिया वान ७१ को ३५३.३७ क्यू.फि. काठ र दाउरा साल जातको १ चट्टा, मिश्रित दाउरा १ चट्टा जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा घाटगढीबाट उठाई लैजानुपर्ने गरी लिलाम विक्री गर्नुपर्ने भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। इच्छुक व्यक्ति, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ (एक्काइस) दिनभित्र सिलबन्दी बोलेपत्र दाखिला गर्न आक्षान्न गरिन्छ। यस सम्बन्धी विस्तृत जानकारीका लागि यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिनेछ। पूर्ण व्यतीकाको सूचना यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको कार्यालय र डि.व.का. वीरेन्द्रनगर सुर्खेतको सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ।

श्री गतिशिल सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह  
मोहन्याल गा.पा.-१, कैलाली

**Narayan Municipality**  
**Office of the Municipal Executive**  
Dailekh, Karnali Province

**Invitation For Bids**

Notice No. 02/2080-081  
First Date of Publication: 2080/07/19 (05 November 2023)

1. Narayan Municipality invites only Electronic Bids From Nepalese Eligible Bidders for the Construction of Following Projects under National Competitive Bidding Procedures.

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at Narayan Municipality, Office of the Municipal Executive, Dailekh or may Visit office Website [www.narayanmun.gov.np](http://www.narayanmun.gov.np) or PPMO website [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).

S. N.	Name of the Project	Contract Identification no.	Estimated Amount (Exclusive Vat, PS and contingency)	Bid Security Amount	Bid Document Amount	Last Date of Bid Submission
1	Rampur, Nayagau, Bijaura To Bhanbane Road Up Grading Works Narayan 6,7 Dailekh	NCB/NM/2080-081/Works/01	84,48,134.92	2,50,000	3000	2080 Mangsir 19, 12:00 Noon
2	Khaula, Rajjigaun, Santake, Gaikhure to Pipaldada Road Upgrading work Narayan 7, 5, 4 Dailekh	NCB/NM/2080-081/Works/02	84,78,935	2,50,000	3000	2080 Mangsir 19, 12:00 Noon
3	10 no ward office to Tauliya Road Up Grading Works Narayan 10 Dailekh	NCB/NM/2080-081/Works/03	84,38,715	2,50,000	3000	2080 Mangsir 19, 12:00 Noon
4	Dailekh Bazaar Road Up Grading Works Narayan 1 Dailekh	NCB/NM/2080-081/Works/04	84,84,480	2,50,000	3000	2080 Mangsir 19, 12:00 Noon

Chief Administrative Officer

**Aathbiskot Municipality**  
**Office of the Municipal Executive**  
Aathbiskot, Rukum (West)  
Karnali Province, Nepal

**INVITATION FOR BIDS**

Contract Identification No: Mentioned in a table below  
Date of publication: 2080/07/19 B.S. (05<sup>th</sup> Nov, 2023)

1. Aathbiskot Municipality Office invites electronic bids from eligible bidders for the following work under National competitive Bidding (NCB) procedure. Some of the qualification criteria are mentioned below, through the details are:

S. N.	Contract No.	Description of work	Bid Document Fee (NRs.)	Bid Security Amount (NRs.)	Bid Submission Deadline	Bid Opening Date
1.	AMO /NCB/W-01/ 2080/081	Construction of boundary wall and finishing work of ward office building of ward 01 & 02 of Aathbiskot Municipality.	3000.00 (Non-Refundable)	450,000.00	05 Dec 2023 12:00 Noon	05 Dec 2023 02:00 PM
2.	AMO /NCB/W-02/ 2080/081	Construction of Ward office building of ward no.07 of Aathbiskot Municipality.	3000.00 (Non-Refundable)	450,000.00	05 Dec 2023 12:00 Noon	05 Dec 2023 02:00 PM
3.	AMO/ NCB/W-03/ 2080/081	Construction of Ward office building of ward no. 13 of Aathbiskot Municipality.	3000.00 (Non-Refundable)	450,000.00	05 Dec 2023 12:00 Noon	05 Dec 2023 02:00 PM
4.	AMO /NCB/W-04/ 2080/081	Construction of 2 storey 8 room school building of Shree Kalika Secondary School, Sundarpani-09, Aaathbiskot Municipality.	3000.00 (Non-Refundable)	350,000.00	05 Dec 2023 12:00 Noon	05 Dec 2023 02:00 PM
5.	AMO /NCB/W-05/ 2080/081	Construction of First Floor of Shree Balkalyan Basic School Building, Hampa-13, Aathbiskot Municipality.	3000.00 (Non-Refundable)	150,000.00	05 Dec 2023 12:00 Noon	05 Dec 2023 02:00 PM

Place to Purchase & Submit the Bid Document: PPMO'S website: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp)

Account details for the payment of non-refundable bid document fee: Bank Name: Prabhu Bank Ltd. Bank Address: Aathbiskot Municipality 09, Rukum (west) Account holder's Name: Aathbiskot Municipality Office Account Number: 2607089815000178 (Revenue Account)

Account details to furnish the bid security amount: Bank Name: Prabhu Bank Ltd. Bank Address: Aathbiskot Municipality 09, Rukum (west) Account holder's Name: Aathbiskot Municipality Office Account Number: 2607089815000048 (Dharauti/Retention Account)

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at PPMO website: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp)

**Mani Raj Shah**  
Chief Administrative Officer



# बक्स अफिस समाचार

## काँडेतार हेर्ने दर्शकको भिड



विभिन्न ठाउँमा हुने च्यारिटी शोको क्रममा संकलन भएको रकम विभिन्न समय सीमा विवाद र झडपमा परी ज्यान गुमाएका तथा घाइते भएकाहरुको उपचारका लागि खर्च गरिने निर्माता नवल खड्काको भनाइ छ।

करिब ३ करोडको लगानीमा निर्माण भएको 'काँडेतार'मा नवल खड्का, गौरव पहाडी, रेविका गुरूड, प्रशान्त यादव, सुरविना काकी, मुरालिधर, संजय खतिवडा, रोमियन लिम्बु, प्रेम सुब्बा, पशुराम चौधरी, पुष्प श्रेष्ठ, अञ्जु के.सी., खेम नेपाली, देवेन्द्र कोइराला, राम विश्वास थारू, मातृका धिमिरे, रिनु चौधरी, रामेश्वर बुर्लाकोटी, प्रतिक श्रेष्ठ, बाललकारमा नादिया खड्का र सनया खड्का आदि रहेका छन्। 'काँडेतार'का लेखक तथा निर्देशक नवल खड्का हुन्।

उदयपुर/मस- आजदेो फागुन २५ गतेदेखि देशभर एकैसाथ प्रदर्शनमा आउन लागेको चलचित्र 'काँडेतार'को विशेष पदार्थनी शनिवार उदयपुरको गाईघाटस्थित शुभलक्ष्मी चलचित्र हलमा एकैदिन फरक-फरक समयमा तीन शो प्रदर्शन भएको छ। विशेषगरी सीमा विवाद र राष्ट्र, राष्ट्रियता

र स्वाभिमानका मुद्दाहरु उठान गरी निर्माण गरिएको चलचित्र 'काँडेतार'को विशेष शोमा दर्शकको उत्साहजनक उपस्थिति रहेको निर्मात्री सत्यकला राईले बताइन्। राजधानीलागयत देशको विभिन्न मुख्य शहरहरुमा पनि यसअघि 'काँडेतार'को विशेष प्रदर्शन भइसकेको छ। देशभर

**लेटाड नगरपालिका**  
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय  
लेटाड, मोरङ  
कोशी प्रदेश नेपाल

**बोलपत्र आव्हानको सच्याइएको सूचना**

प्रकाशित मिति: २०८०।०७।१५

यस नगरपालिकाको मिति २०८०।०६।१९ गते Construction of inter religious peace monument कार्यको बोलपत्र आव्हानको सूचना प्रकाशन गरिएकोमा केही प्राविधिक विषय संशोधन गरिएकोले मिति २०८०।०८।०४ गते सम्म कायम रहने गरी सच्याइएको बेहोरा सम्पूर्ण सरोकारवालाहरुलाई सूचित गरिन्छ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

**खप्तडछान्ना गाउँपालिका**  
गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय  
छान्ना, बझाङ्ग  
सुदूरपश्चिम प्रदेश नेपाल

**बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना**

सूचना प्रकाशन मिति : २०८०/७/१५

यस कार्यालय अन्तर्गत तपशिल उल्लेखित खरिद कार्यको लागि मिति २०८०/५/१९ गते PPMO e-GP system [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) मार्फत रितपूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरु मध्ये तपशिलमा उल्लेखित बोलपत्र यस कार्यालयको मिति २०८०/७/१७ को निर्णय अनुसार न्युनतम मुल्यांकित सारभूत रुपमा प्रभाववाग्राही ठहरिन गई स्वीकृतिका लागि छनौट भएको हुदा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) तथा (३) अनुसार सम्बन्धित बोलपत्रदाताहरुको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

S. N	Contract ID	Description of Works	Selected Bidders Name	Bid Price (Nrs.)
1.	KCRM/ NCB/ G-01/ 2080-81	Procurement for the Supply and Delivery of 1(One) Unit of Excavator,Hydraulic,Crawler with Breaker	Bhajuratna Agency Pvt.Ltd	Nrs. 1,25,00,000.00 (Including VAT )

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

**UAE मा रोजगार** | कम्पनी: SUPER SQUAD SECURITY SERVICES शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०७/१६ चालानी नं.: ६०२०५६६ L.T.No.: 294602

सि. नं.	कार्यकारी पद	मास संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	सामान्य काम गर्ने दिन	आवास	खाजा	बस्ने	करार
1.	Security Guard	30	1200	४३,४९६	६ दिन	६ दिन	छ	छ	२ वर्ष	

**अन्तर्गतार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा १२०० कात्तिक १६, १७ र १८ गते (12, 13 & 14 November 2023) मा हुनेछ।**

**SECURE NEPAL JOB PLACEMENT PVT. LTD**  
Sinamangal-09, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4919873, 4919874. | Email: info@securenepaljobs.com |

**UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी : AG facilities solutions for building maintenance Llc शहर : UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०७/१७ चालानी नं.: ६०२०५७८२ L.T.No.: 294498

सि. नं.	कार्यकारी पद	मास संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	सामान्य काम गर्ने दिन	आवास	खाजा	बस्ने	करार
1.	General Cleaner	50	1100	३५,७५८	६ दिन	६ दिन	छ	छ	२ वर्ष	

**अन्तर्गतार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति १२०० मंसिर १८ र १९ गते (20 & 21 Nov 2023) मा हुनेछ।**

**Hope International (P) Ltd.**  
Chakrapath, Maharajgunj, Kathmandu (Opposite Bhatbhatini Super Market)  
Tel: (Hotline): 01-4002151, 01-4002139, 9818943149  
Email: info@hopeinternational.com.np Website: www.hopeinternational.com.np

**Invitation for Bids**

**Government of Nepal (GoN)**  
**NEPAL WATER SUPPLY CORPORATION**  
**Branch office Mahendranagar**

**Date of publication: 5<sup>th</sup> Nov 2023**

1. Nepal Water Supply Corporation, Mahendranagar invites electronic bids from eligible bidders for the following items. Under National Competitive, bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.

S.N	IFB/Contract ID	Name of Project	Bid Document Fee (NRs.)	Bid Security (NRs.)	Bid Validity Period
1	02/NWSCMNR/ WORKS/NCB/080/81	Pipe Laying work	3000/-	70,000/-	90 Days

Deadline for Bid Submission: 12:00 Noon on 5<sup>th</sup> Dec, 2023

Bid Opening (Date and Place): 13:00 PM on 5<sup>th</sup> Dec 2023, Nepal Water Supply Corporation, Branch Office Mahendranagar

**Note: For Further details and Downloading of Bid Documents, Please visit [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp)**

**Invitation For Bids**

**Bhume Rural Municipality**  
**Office of the Rural Municipal Executive**  
Khabangbagar, Rukum (East)  
Lumbini Province, Nepal

**Invitation for Bids for the construction work under the below mentioned contracts**

**First Date of Publication: 2080/07/19 B.S (2023/11/05 A.D)**

1. Bhume Rural Municipality (BRMO) invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the below mentioned Contracts under National Competitive Bidding procedures.

2. A complete set of Bidding Documents may be downloaded by visiting PPMO e-GP system [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).

3. Sealed bids must be submitted though electronically to the office BRMO Khabangbagar, Rukum (East) on or before 12:00 Noon on 2080/08/04 B.S (2023/11/20 A.D). Bids received after this deadline will be rejected automatically.

4. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 15:00 on 2080/08/04 B.S (2023/11/20 A.D) at the office of BRMO Khabangbagar, Rukum (East). Bids must be valid for a period of 45 days after bid opening and must be accompanied by a bid security amounting to a minimum of the below mentioned amount which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.

5. All other terms and conditions will be as per the Nepal's Government Prevailing Public Procurement Act 2063 and Regulations 2064 including all amendments.

6. Bhume Rural Municipality Office (BRMO) Khabangbagar, Rukum (East) reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the Bids without assigning any reason, whatsoever.

**Name of the Bank : Citizens Bank International Ltd., Bhume branch**  
**Name of Office : Bhume Rural Municipality, Khabagbagar, Rukum(East)**

For Bid Document		For Bid Security
A/c name	GA 1.1 Bhume Ga. Pa Aantarik Rajaswa Khata	GA 3 Bhume Ga.pa. Dharauti Khata
A/c No.	078010000001202	0780100000030201

7. The Name and identification no of the contracts are as follows.

S. N.	Description of Works	Contract ID	Estimated Amount (with VAT in NRs.)	Bid Document Fee (NRs.)	Bid Security Amount (NRs.)
1	Chyangchung-Chharekhola Road Construction	EGP/BRMO /SQ/W- 01/2080-81	14,40,767.83 - (Fourteen Lakhs Forty Thousand seven hundred sixty seven Rupees Eighty Three Paise only)	1,000.00 - (One thousand only)	36,000 - (Thirty Six Thousand only)
2	Bahunkatina-Masina-Gagrafute-Taral-Dondre-Markota-Sagubot Road Construction	EGP/BRMO /SQ/W- 02/2080-81	19,20,363.69 - (Nineteen lakhs Twenty thousand Three Hundred Sixty Three Rupees Sixty Nine Paise only)	1,000.00 - (One thousand only)	48,000.00 - (Forty Eight thousand only)

**Chief Administrative Officer**



## पारा तेक्वान्दो टोली सम्मानित

काठमाडौं / मस - चीनको हाङभावाभा भएको चौथो एसियाली पारा खेलकुदको तेक्वान्दोमा कांस्य पदक जितेकी पलेशा गोवर्धनसहितको टोलीलाई शनिवार सम्मान गरिएको छ। पलेशासहित प्रशिक्षक कविराज नेगी लामा र व्यवस्थापक रामचन्द्र श्रेष्ठ सम्मानित भएका हुन्।



श्रेष्ठलाई प्रशंसा पत्रसहित सम्मान गरेका हुन्। पलेशालाई ८७ हजार १ सय ७५ तथा लामालाई ३३ हजार नगद प्रदान गरियो। त्यसमा काठमाडौं र ललितपुर जिल्ला तेक्वान्दो संघ, काठमाडौं र ललितपुरका डोजाङ प्रमुख, तेक्वान्दो पदाधिकारीले पलेशा र प्रशिक्षक लामालाई नगदसहित प्रशंसा पत्र तथा व्यवस्थापक

उनीहरूलाई तार्केश्वर नगरपालिकाका मेयर कृष्णहरि महर्जन, नेपाल तेक्वान्दो संघका अध्यक्ष प्रकाशशमशेर राणा, काठमाडौं जिल्ला तेक्वान्दो संघका अध्यक्ष विक्रम खड्गी, ललितपुर जिल्ला तेक्वान्दो संघका अध्यक्ष दिल महर्जनलगायतले वसुन्धारास्थित साउथ वेस्टर्न स्टेट कलेजमा

आयोजित एक कार्यक्रमबीच सम्मान गरे। गत अक्टोबर २२ देखि २८ तारिखसम्म भएको एसियाली पारा खेलकुदको तेक्वान्दोतर्फ के-४४ क्याटेगोरीको महिला ५७ केजीमूनि पलेशाले नेपाललाई ऐतिहासिक कांस्य पदक दिलाएकी थिइन्। पलेशाले जितेको पदक नेपालले पारा एसियाली खेलकुदमा जितेको पहिलो पदक हो।

## काउलेगौडा युवा क्लबलाई भलिबल कपको उपाधि

म्याग्दी/मस- म्याग्दीको रघुगंगा गाउँपालिका-२ राखु भगवतीस्थित भगवती युवा क्लबद्वारा विजयादशमीको अवसरमा आयोजित बडा दशै मेला सकिएको छ। मेलामा सञ्चालित विविध कार्यक्रमअन्तर्गत विभिन्न खेलका फाइनल खेल सकिएसँगै मेला सकिएको हो।



शनिवार खुला भलिबल, प्रौढ भलिबल तथा बाल बास्केटबलको फाइनल खेल खेलाइएको थियो। बाल बास्केटबलमा कुल १९ टिमबाट फाइनलमा पुग्न सफल चिमखोलालाई हराउँदै पाल्खेतले उपाधि जितेको थियो। उपाधिसँगै पाल्खेतले ३० हजार र चिमखोला २० हजार नगद, प्रमाण पत्र र मेडल प्राप्त गरेको छ।

सुला भलिबल प्रतियोगितामा कुल २० टिमले भाग लिएका थिए। अन्य १८ टिमलाई पछि पादै फाइनलमा पुगेका आयोजक भगवती युवा क्लब र काउलेगौडा युवा क्लब घतानवीच वेस्टप फाइभमा खेलाइएको खेलमा तीन सेट आफ्नो पक्षमा पाउँदै घतानले उपाधि जितेको छ। विजेता क्लबले १ लाख ५ हजार ५ सय ५५ रुपैयांसहित प्रमाण पत्र र मेडल प्राप्त गरेको छ।

प्राप्त लोक तथा दोहोरी गायक रवी कार्की, गायिका शोभा कार्की र नृत्याङ्गना रविना भण्डारीले समेत आफ्ना सांस्कृतिक प्रस्तुतिमाफर्त दर्शकलाई मनोरञ्जन प्रदान गरेका थिए। मेला आयोजक समितिका अध्यक्ष सरोज मल्लको अध्यक्षता, गण्डकी प्रदेशसमा सदस्य हरि भण्डारीको प्रमुख आतिथ्यता तथा रघुगंगा गाउँपालिका वडा नं. २ भगवतीका वडाध्यक्ष अमृत भण्डारीको विशेष आतिथ्यतामा कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। यहाँको भगवती कोत मन्दिरमा नवमीको दिनमा राँगीको बली दिइने गरिन्छ। तत्कालीन वाइसे/चौबिसे राज्यकालदेखि यहाँको कोतमन्दिरमा बहिबहाउ गरी राँगी हान्ने (काट्ने) चलन छ। यहाँ सरकारी मार हान्ने हुने बोलकबोल रकम नेपालकै सबैभन्दा धेरै रहेको अनुमान गरिएको छ।



### Lumbini Province Government Ministry of Physical Infrastructure Development Transport Infrastructure Directorate Road Infrastructure Development Office

Rupandehi

### Invitation for Bids

IFBNo:-3/RIDORUP/080-81

Date of Publication: November 05, 2023 (2080-07-19)

1. Road Infrastructure Development Office, Rupandehi invites **electronic bids only** from eligible bidders for following works under NCB bidding procedure.

S. N.	Project Name	Contract ID	Fee of Bid Doc. (NRs.)	Estimated Amount (excluding VAT)	Bid Validity Period	Bid Security	
						Amount (NRs)	Validity Period (days)
1	7 Star School Dekhi Motilal Darji Ko Ghar Samma Sadak Kalopatare Devdaha-02,Rupandehi.	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/81	3000	2,136,593.54	March 05, 2024	53,000.00	April 04, 2024
2	Premix Work of Hatti-Bangai-Semara, Road, Rupandehi.	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/82	3000	2,998,040.08	March 05, 2024	75,000.00	April 04, 2024
3	Premix Work of Nepal Bharat Simma Bhagawanpur Dekhi Dhakhadhai Mathagadhi Palpa Jodne Sadak, Rupandehi.	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/83	3000	2,569,987.21	March 05, 2024	64,000.00	April 04, 2024
4	Upgrading of Ramnagar-Farena -Karotta Road, Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/84	3000	1,934,800.32	March 05, 2024	48,000.00	April 04, 2024
5	Upgrading Of Ban Karyalay-Sano Walapur Omsatiya Road Omsatiya 04 Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/85	3000	1,730,098.71	March 05, 2024	43,000.00	April 04, 2024
6	Kataiya Chowk-Sarswati Tole Madrasa Hatt Bazaar - Pashupati College Road Omsatiya -01 , Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/86	3000	1,709,375.41	March 05, 2024	43,000.00	April 04, 2024
7	Black top of Black top of Tillottama-12 Wada Karyalay-Bewara Road Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/87	3000	2,565,645.45	March 05, 2024	64,000.00	April 04, 2024
8	Maintaince of Tunihawa Bagauli Phulwariya-Amuwa Road , Rupandehi	RIDORUP/RUP/144/NCB/080-81/88	3000	8,551,771.90	March 05, 2024	214,000.00	April 04, 2024
9	Singapur Colony Danda Khola-Siddharth Rajmarg Road Si.Na.Pa. 3 Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/89	3000	2,563,769.93	March 05, 2024	64,000.00	April 04, 2024
10	Upgrading of Tikuli Gadh Bandaraiya Tole Durganagar- Supauli Road, Tillottama-14 Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/90	3000	1,711,010.20	March 05, 2024	43,000.00	April 04, 2024
11	Upgrading of Namuna Path Road Tillottama 15 Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/91	3000	1,711,041.31	March 05, 2024	43,000.00	April 04, 2024
12	Upgrading Of Simana Dekhi Mahalwari Ratangunj Tareni Semari Narsahi hudai Pratappur Ga. Pa. Badrighat Road, Nawalparasi.	RIDORUP/NAW/134/NCB/080-81/92	3000	4,277,673.38	March 05, 2024	107,000.00	April 04, 2024
13	Tiwari Katya Dekhi Nakahiya Tole Hudai Baniyadih Samma Bato Istarunnati Kotahimai-7, Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/93	3000	2,270,437.42	March 05, 2024	57,000.00	April 04, 2024
14	Rajpur Tole Hariyali Path Sadak Nali Nirman, Butwal 12 Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/94	3000	2,139,643.12	March 05, 2024	53,000.00	April 04, 2024
15	Butwal 15 ra 16 Madahiya Chowk Dekhi Hirapur Pul Samma ,Rupandehi	RIDORUP/RUP/134/NCB/080-81/95	3000	4,355,090.12	March 05, 2024	109,000.00	April 04, 2024
16	Construction of 36 Mauja Box Bridge along Shankarnagar chowk to Banbatika Road, Rupandehi	RIDORUP/RUP/LRBP/BR/NCB/080-81/70	3000	10,709,172.54	March 05, 2024	268,000.00	April 04, 2024
17	Construction of 16 Mauja Box Bridge along Sita Rice Mill chowk to Tinau Road, Rupandehi	RIDORUP/RUP/LRBP/BR/NCB/080-81/71	3000	9,407,248.17	March 05, 2024	235,000.00	April 04, 2024
18	Construction of Teliyaghad Box Bridge along Duimuhan chowk to Lumbini Road , Rupandehi	RIDORUP/RUP/LRBP/BR/NCB/080-81/72	5000	-	March 05, 2024	593,000.00	April 04, 2024

2. Only eligible bidders with the following key qualifications should participate in the bidding for the contracts mentioned below:

SN	Road Name	Contract ID	AACT (NRs.)	Construction Experience in key activities
1	Construction of Teliyaghad Box Bridge along Duimuhan chowk to Lumbini Road , Rupandehi	RIDORUP/RUP/LRBP/BR/NCB/080-81/72	24,930,000.00	• Production rate of 199 cum of M25 Concrete in Box Culvert or Bridge per fiscal year from the contracts within the last five years.

3. Submission and Opening:

Submission of Bid		Opening of Bid		Bidders download the bidding document and submit their bids electronically through e-procurement section of PPMO's website www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders should deposit the equivalent fee for bidding document in the following Revenue Account within the date and time specified.
Date	Time	Date	Time	
December 06, 2023 (2080/08/06)	12:00 hrs	December 06, 2023 (2080/08/06)	13:00 hrs	

4. Revenue Account Details:

Office Name	Bank Name	Bank Address	Account Number	Office code/ Revenue Heading No.
Provincial Treasury and Controller Office, ButwalRupandehi	Rastriya Banijya Bank	Butwal Branch	1000100200010000 (Rajaswa)	Office code : 3370148025, Road Infrastructure Development Office, Rupandehi Revenue Heading no: 14229

5. Pre-bid meeting shall be held at the office on Nov 26, 2023 at 11:00 AM at the office premise.

6. If the office happens to be closed on the date of opening of the bids as specified, the bids will be opened on the next working day at the same time and venue.

7. Bidders are requested to read the bid document carefully and submit the required documents in a clear and understandable form and as per the instructions given in the bid document. Failure in the submission of the required document demanded in the bid document may lead to disqualification.

8. The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning reason, whatsoever.



# ‘सम्पूर्ण अर्थतन्त्रमा परेको मन्दीको प्रभाव पुँजी बजारमा पनि परेको छ’

लामो समयदेखि ओरालो लागेको शेयर बजार पछिल्ला दिनमा कारोबार रकम समेत घट्टै थप ओरालो लाग्न थालेको छ । केन्द्रीय बैंकले ४/१२ को नीतिमा संशोधन गर्ने र सरकार शेयर बजारप्रति सकारात्मक मूल्यांकन शेयर बजारले जाति लिन सकेको छैन । आखिर शेयर बजार कहाँनेर समस्यामा फसिरहेको छ ?, पछिल्लो समयमा लगानीकर्ताहरूको मनोविज्ञान कस्तो छ ?, प्रस्तुत छ, आदि लगायतका शेयर बजारसँग सम्बन्धित विषयहरूमा धितोपत्र ब्रोकर एशोशिएसन नेपालका उपाध्यक्ष तथा वयापिडल म्याक्स सेक्युरिटीजका सञ्चालक अतित श्रेष्ठसँग मध्याह्न दैनिकका लागि पत्रकार नारायण अग्रवालले गरेको कुराकानीको संपादित अंश :



लामो समयदेखि जाति लिन नसकेको शेयर बजार फेरि पछिल्लो समयमा ओरालो लाग्न शुरू गरेको छ, यसलाई तपाईंले कसरी हेर्नुभएको छ ?

अहिले देशको अर्थतन्त्र नै एक तहको संकुचनमा गएको अवस्था छ, सबै प्रकारको व्यवसाय क्षेत्रमा समस्या देखिएको छ । मानिसहरू सबै के गर्ने भनेर अन्धौलको अवस्थामा पुगेका छन् । यो अन्धौलता जस्तै पुँजी बजारमा पनि समस्या देखिएको छ । अहिले पुँजी बजारमा केही कम्पनीहरूले धेरै थोरै कमाएका हुन सक्छन्, तर समग्र पुँजी बजारले अहिले देशको अर्थतन्त्रको प्रतिबिम्ब देखाइरहेको छ । देशको अर्थतन्त्रको औसत प्रभाव पुँजी बजारमा परेको छ । यो प्रभाव कहिलेसम्म जानसक्छ भन्ने जुन आममानिसमा जिज्ञासा छ, हाम्रो समग्र अर्थतन्त्र जब राम्रो हुने परिकल्पना गरिन्छ त्यो भन्दा अगाडि नै शेयर बजार बढ्छ ।

तपाईंले भनेजस्तै यतिबेला मुलुकको अर्थतन्त्रमा समस्या त छ, तर पुँजी बजारका लगानीकर्ताहरूको मनोविज्ञान चाँहि कस्तो छ ?

पहिल्यै नै बजारमा प्रवेश गरेका लगानीकर्ताहरूको मानसिकता त यतिबेला निकै डाउन भएको अवस्था छ, हामीले सबैलाई भनिरहेका छौं की यो साँच्चिकै नै

रात हो, रातपछि दिन अवश्य आउँछ । हामीले सकारात्मक भएर धैर्य धारण गरेर बस्नुपर्छ भनेर भनिरहेका छौं ।

तर, कोही लगानीकर्ता २८ सय इन्डेक्स हुँदा प्रवेश गर्नु होला, कोही दुई हजार हुँदा प्रवेश गर्नु होला । कसैले होल्ड गरेर बसेका छन्, ऋण लिएर लगानी गरेकाले ऋण तिर्दै गरेका छन् । अवस्था धेरै गम्भीर छ । उहाँहरूले लिएको शेयरले आम्दानी दिन सक्ने अवस्था नभएसम्म त अवस्था निकै जटिल छ ।

शेयर बजारमा केही लगानीकर्ताहरूले गुमाएपनि नयाँ प्रवेश गर्ने र शेयर बजारको चक्र सञ्चालन गराउन चलिहाल्नुपर्ने पनि होइन ?

अहिले ठूला लगानीकर्ताहरू सबै फसेर बसेका छन् । अरु पनि दुई हजार २२ सयमा किनेर फसेर बसेका छन् र केही आम्दानी गरेर बसेकाहरूलाई पनि पुँजी बजार ओरालो लागिरहेका तनाव नै भएको छ । पुँजी बजारमा ठूलो परिणाममा खेल्ने लगानीकर्ताहरू नै फसेर बसेको अवस्था छ । ३२ सयमा पुगेको पुँजीबजार दुई हजारमा भर्दा यो समय सही छ भनेर लगानी गर्दा पनि इन्डेक्स भनेर १८५० मा पुग्यो ।

पछिल्लो समयमा सरकार शेयर बजारप्रति

सकारात्मक नै रहेको देखिन्छ, साथै नेपाल राष्ट्र बैंक र अन्य न्यायिक निकाय पनि लचक देखिन्छन् र पनि बजारमा सुधार हुन किन सक्दैन ?

जब बजार एउटा रफतारमा कूदिरहेको थियो, बैंक तथा वित्तीय संस्थाले एक वर्ष अगाडि बेच नमिल्ने, माइक्रोफाइनेन्सको क्रस-होल्डिङ गर्न नमिल्ने लगायत यस्ता विषयहरू जतिपनि छन् यीनले के सिर्जना गरे भने यसले मागलाई नै एक तहमा कम गर्ने काम गर्‍यो ।

अनि जो मुख्य लगानीकर्ता छन्, जसले करोडमा होइन अर्बको शेयर कारोबार गर्छन् उनीहरूलाई बाध्य बनाएर एक लेवलमा बेच पनि लगाइयो । निर्मल प्रधान देखि लिएर ठूला-ठूला बजारका टाइकनहरू जसले लाखौं किता होल्ड गरेर बस्थे उनीहरूलाई क्याप लिमिटेडले १२ करोडमा भारिदियो । अर्बको होल्डिङसलाई १२ करोडमा भाग्ने काम भयो ।

बजारमा एक प्रतिशत जो व्यक्तिगत लगानीकर्ताहरू छन्, उनीहरूले नै कहिलेकाँहिँ बजारलाई राम्रोसँग चलायमान गर्छन् भन्ने विश्वास पनि लिएर बसेका हुन्छन् । तर, त्यो मागको क्षेत्रलाई नै पूर्तिको क्षेत्रको रूपमा परिवर्तन गर्ने काम भयो । डेढ अर्बको सम्पत्तिलाई १२ करोडमा भाग्ने बेलामा जुन साना लगानीकर्ताहरूले धान्न नसक्ने अवस्था सिर्जना भयो । त्यसले गर्दा पनि शेयर मूल्य

घट्न पुग्यो ।

यहाँनेर क्यापले ठूला लगानीकर्तालाई फरक परेपनि हामीलाई के फरक पर्छ भनेर भन्दा त्यसले इकोसिस्टममा भने फरक परेको छ ।

तपाईंले भनेअनुसार क्याप लेबल र संस्थागत लगानीकर्ताको विषयलाई सुकुलो बनाउने हो भने पुँजी बजार बढ्छ ?

अहिले एक तहमा मानिसहरूको विश्वास नै नभएको भन्ने पनि देखिन्छ । लामो समयसम्म होल्डिङ कसले गर्ने ? अहिले कुन शेयर बढ्छ त्यो किनो र बढीसकेपछि बेचेर निस्कौं भन्ने मानसिकता हावी भएको देखिन्छ । यस्तो प्रवृत्तिले तरलता सिर्जना गरेको छ, तर वास्तविक माग भने सिर्जना गर्न सकेको छैन । अनि जसको सम्पत्ति अर्बौंवाट १२ करोडमा फरेको उसलाई अहिले खोल्दियो भन्दा फेरि तुरुन्त विश्वास पनि

हुँदैन र शेयर किन्दैन । किनकी एकपटक पोलीसीले लाती हानिसकेपछि खुल्लै गरिदियो भनेपनि विश्वास गर्ने अवस्था हुँदैन । त्यसले गर्दापनि पुँजीबजारमा एक तहको नैराश्रयता आएको हो । तर, यति भन्दा गर्दापनि हामीले पुँजी बजारमा साना लगानीकर्ताहरू पनि बढ्दै गइरहेका छन् र ठूला लगानीकर्ताको अन्तर पूरा गर्न भने समय लाग्ला ।

एउटा ब्रोकरको तर्फबाट भन्दा न्यायिक निकायले अब कहाँनेर क्षमिका खेल्न आवश्यक छ ?

न्यायिक निकायले भूमिका खेल्न आवश्यक छ, र काम पनि भइरहेको छ । पूर्ति

मात्रै होइन माग क्षेत्र पनि बलियो बनाउन आवश्यक छ । धितोपत्र बोर्डले म्युचुअल फन्ड होल्डिङ गर्नेगरी मागको क्षेत्रलाई बलियो बनाउने गरी काम गरेको छ, यस्तो कामलाई अलिक बढी प्रोत्साहन गरेर जानुपर्छ । आइपिओ, एफपिओ र प्रिमियममा शेयर निस्काशन गरेर जानेलाई अलिक कडाई गर्ने भन्ने विषय सुन्नमा आएको छ ।

पूर्ति क्षेत्रलाई नियन्त्रण गर्ने र माग क्षेत्रलाई बलियो बनाउने गरि अबको मौद्रिक नीतिमा क्याप लेवललाई विस्तारै हटाउँदै छौं, जोखिम भारलाई १५० बाट घटाउँदै छौं, भन्ने जस्ता विषयहरू आउने हो भने साँच्चिकै शेयर बजारलाई उत्प्रेरकको भूमिका चाँहिँ खेल्न सक्छ ।



## Invitation for Bids

### Pachrauta Municipality, Bara

Invitation for Bids No : NCB/PMUN/02/2080/081

Date of publication: 05-11-2023 00:00

- Pachrauta Municipality, Bara invites sealed bids or electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of Subidha sampann Birthing Nirman ward no.07 under National Competitive Bidding procedures. (Exclusive of VAT and Contingencies) The estimated amount for the works is Rs. (in NRs) 5164268.21
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding document at the office of Pachrauta Municipality, Bara, Bara, Bara, Province Two, Nepal or may visit PPMO website www.bolpatra.gov. np/egp.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www. bolpatra.gov.np./egp., Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost (as specified above) of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:  
Name of the Bank: NMB Bank Ltd.  
Name of Office: Pachrauta Municipality, Bara  
Office Code no:  
Office Account no: GA.1.1-1140083164100010  
Rajaswa (revenue) Shirshak no.:
- Pre-bid meeting shall not be held.
- Sealed or electronic bids must be submitted to the office Pachrauta Municipality, Bara, Bara, Bara, Province Two, Nepalby hand/courier or through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or before 06-12-2023 12:00. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 06-12-2023 14:00 at the office of Pachrauta Municipality, Bara  
Bara  
Bara  
Province Two  
Nepal. Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in .pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of NRs. 150000.00, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.



## खप्तडछान्ना गाउँपालिका

### गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय

छान्ना, बर्भनाङ

सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

### पुनःसिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वान गरीएको सूचना

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति : २०८० कात्तिक १९ गते

यस कार्यालयको तपशिल बमोजिमका औषधिजन्य मालसामानहरू सिलबन्दी दरभाउपत्रको माध्यमबाट खरिद गर्नुपर्ने भएकाले इजाजत प्राप्त फर्म, संस्था वा कम्पनीबाट रिटपूर्वक सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वान गरीएको छ । विस्तृत जानकारीका लागि सार्वजनिक खरिद अनुगमन कार्यालयको website: www.bolpatra.gov.np वा यस कार्यालयको website www.khaptadchhannamun.gov.np मा गएर हेर्न समेत सुचित गरिन्छ ।

ठेका नं.	खरिद सम्बन्धी विवरण	फारम दस्तुर (रु.)	माध्यम	जमानत रकम (रु.)	जमानत मान्य अवधि	बोलपत्र पेश गर्ने अन्तिम मिति र समय	बोलपत्र खोल्ने मिति र समय	लागत अनुमान (श्याटसमेत)
KCRM/NCB/G-02/080/81-RE	Supply And Deliver Of Drugs Material	१०००	सिलबन्दी दरभाउपत्र	५५,०००	७५ दिन	मङ्सिर ४, २०८० विउसो १२ :बजे	मङ्सिर ४, २०८० विउसो २ :बजे	२१,८३,०००

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



## पौवादुङ्मा गाउँपालिका

### गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

च्याङ्गे, भोजपुर

कोशी प्रदेश, नेपाल

### विद्युतिय बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(प्रकाशित मिति: २०८०/०७/१५)

मिति २०८०/०५/०६ गतेको प्रकाशित विद्युतिय बोलपत्र आह्वान गरिएको सूचना अनुसार खरिद मूल्यांकन समितिको मिति २०८०/०७/१७ गतेको निर्णय अनुसार निम्न बमोजिमको कार्यको लागि विद्युतिय बोलपत्र आह्वान भई तोकिएको म्यार्दाभित्र दर्ता हुन आएका विद्युतिय बोलपत्रहरूमध्ये तपसिल बमोजिमका विद्युतिय बोलपत्रदाताहरूको विद्युतिय बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभुत रूपमा प्रभावग्राही भएको देखिएकाले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ बमोजिम र सोही ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै विद्युतिय बोलपत्रदाताहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपसिल

क्र. सं.	ठेका नं.	कामको विवरण	छनौट भएको विद्युतिय बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल अंक रु. (श्याट सहित)
1.	PRM/NCB/Works/080-81/02	Construction of Administrative Building of Pauwadungma Rural Municipality	Aabaran Metal Engineering Construction Pvt.Ltd	6,88,14,713.97

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत